

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Es posible que ante la obstrucción iniciada ayer al presupuesto de Instrucción, siga abierto unos días más el Parlamento, discutiéndose ampliamente la petición de poderes excepcionales en relación al pleito de Cataluña

La oposición de los socialistas a la petición del Gobierno para actuar con poderes excepcionales

Madrid.—A las once de la mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista. Se ocupó del proyecto de Ley leído ayer por el Presidente del Consejo de ministros en el Parlamento, solicitando poderes extraordinarios para resolver el asunto de Cataluña.

Después de la reunión, se facilitó una nota a la Prensa en la que se dice que la minoría socialista había acordado negar su voto a la solicitud que a las Cortes hace el Gobierno para la concesión de poderes extraordinarios con carácter legislativo, con los que resolver el conflicto surgido con la Generalidad con motivo de la Ley de cultivos aprobada por el

Parlamento catalán, conflicto que el mismo Gobierno provocó al enviar dicha Ley al Tribunal de Garantías Constitucionales.

Se dice en la referida nota que el proyecto mencionado no se ajusta tampoco a las bases establecidas en el artículo 61 de la Constitución y formaría precedentes funestos, aparte de que no era procedente autorizar con amplios poderes a un Gobierno torpe con cuya conducta creó el conflicto. Pero como, además, el Parlamento se halla abierto, el Gobierno puede someter a su aprobación cuantas medidas estime convenientes adoptar en casos de tanta importancia como éste.

La redacción definitiva del proyecto de ley que se discutirá hoy

Ha quedado redactado definitivamente el proyecto de Ley presentado por el Gobierno, del siguiente modo:

"Artículo único. Se autoriza al Gobierno, de acuerdo con el artículo 61 de la Constitución, para legislar por Decreto, con sujeción a los preceptos de la Constitución y del Estatuto, con arreglo a las siguientes bases:

A) Medidas que puedan exigir el cumplimiento del fallo del Tribunal de Garantías en la cuestión de competencia de la Ley del contrato de cultivos de Cataluña.

B) Adopción de las disposiciones con sujeción a la efectividad de la delimitación y regulación de la competencia del Estado y de la región autónoma, a fin de que el Parlamento catalán y la Generalidad, puedan elaborar, promulgar y publicar una nueva Ley de contratos de cultivos, con sujeción a lo estatuido en los preceptos de la Constitución y del Estatuto.

Palacio de las Cortes, 28 de Junio de 1934.

DOS VOTOS PARTICULARES

A la nueva redacción del proyecto de

Ley para conferir poderes al Gobierno a fin de que pueda resolver el pleito de Cataluña se han formulado dos votos particulares por los señores Echeguren y Pellicena.

El primero, que es radical, propone que el apartado B) quede redactado en los siguientes términos: "Adopción de las disposiciones conducentes a la efectividad y delimitación y regulación de la competencia entre el Estado y la región autónoma en materia de arrendamientos rústicos y demás contratos de cultivos, con sujeción a los preceptos de la Constitución y del Estatuto."

CONFERENCIAS INTERESANTES

Conferenciaron extensamente el Presidente y el Fiscal del Tribunal Supremo. Después el último marchó al Ministerio de Justicia, conferenciando con el ministro.

Se aseguraba que estas entrevistas están relacionadas con el problema catalán y que en ellas se estudian los medios necesarios para conseguir que en Cataluña tengan efectividad las medidas que el Gobierno adopta.

Se asegura existe disgusto entre los diputados de la "Ceda"

Entre los comentarios políticos que se hacían esta tarde en los pasillos de la Cámara con relación al pleito catalán que ahora se está debatiendo figuraba la primera mención del disgusto que se decía existía entre algunos diputados de la CEDA y que éstos se ocultaban.

El señor Pérez del Molino decía que la única forma, a su juicio, de acabar con el pleito catalán era la de cortar la cabeza a los cacabillas de la región autónoma.

Decían otros diputados que había que retirar inmediatamente la colaboración que se presta al Gobierno Samper.

El señor Gil Robles, dirigiéndose al señor Pérez del Molino, le dijo que no había necesidad de hacer disparates y que había que buscar una solución armónica a base de que se respetara la soberanía del Poder Central.

DESMENTE HAYA DISGUSTO

Se ha desmentido que en la reunión celebrada por la minoría de la Ceda hubiese disgustos y discrepancias con relación a dar sus votos al Gobierno para la aprobación del proyecto de Ley de Poderes extraordinarios solicitado por el Gobierno.

No es cierto que no se haya desarrollado la reunión dentro de los cauces acostumbrados.

Gil Robles dijo que por la tarde se reuniría la Comisión de Presidencia, pero ya se podía prever el resultado, señalando las fuerzas que iban a votar en favor y en contra del proyecto del Gobierno.

QUE DICE EL JEFE DE LA MINORIA

A las siete terminó la reunión de la

Importantes acuerdos de la Comisión de Presupuestos

Se ha reunido esta mañana en el Parlamento la Comisión de Presupuestos, bajo la presidencia del señor Villanueva. Se acordó restablecer las plantillas aprobadas en el año 1931 para los ministros de Justicia, Instrucción pública y Obras públicas y se acordó reorganizar las del Ministerio del Trabajo.

Se autorizó al Gobierno para ir a la reorganización de todos los servicios públicos en los distintos departamentos ministeriales.

También ha sido aprobado un artículo condicionando la compra de material, así como las oposiciones y concursos en los organismos de nueva creación al reorganizarse la Segunda Enseñanza.

El señor Sábrras presentó dos mociones. En la primera pide que el ministro presente a las Cortes un proyecto de Ley

por el que se graven las matrículas de los alumnos con arreglo a su capacidad económica, y que se creen, por ello, becas para facilitar los estudios a los alumnos más destacados que no cuenten con recursos suficientes.

En cuanto a la segunda, que fué rechazada, se pedía que los funcionarios no puedan cobrar por más de dos conceptos, cuyo importe total exceda de doce mil pesetas y que el Ordenador de pagos sea el responsable de estos pagos. Además se establecerían normas para que los interesados presenten una relación jurada de las utilidades que obtengan por cargos oficiales.

A la proposición de la Ceda, que ha sido admitida por la Comisión, los socialistas formularán votos particulares, oportunamente.

LA SESION DE CORTES

A las cuatro de la tarde, el señor Alba declara abierta la sesión.

Hay poca concurrencia en escaños y tribunas.

En el banco azul se sientan los ministros de Justicia y de Instrucción Pública.

Terminada la lectura del acta de la sesión anterior, en el momento en que el Presidente la declaraba aprobada, los diputados monárquicos y tradicionalistas piden que se celebre votación nominal para la aprobación de aquella.

El PRESIDENTE de la Cámara advierte que el acta ya está aprobada. Los diputados monárquicos protestan, diciendo que se les priva de ejercer un derecho.

Advierte el PRESIDENTE que no priva de ningún derecho a ningún diputado, pero insiste en que el acta ya está aprobada. Aquí no se hace ninguna alcañada—termina diciendo.

El señor COMIN.—Pero se hace una presidencia!

Los diputados monárquicos y tradicionalistas promueven un pequeño escándalo.

Terminado el incidente, el MINISTRO DE INSTRUCCION dá lectura a un proyecto de ley.

Quedan aprobados varios dictámenes, algunos mediante votación nominal.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley.

El PRESIDENTE anuncia que se va a proceder a la votación definitiva de un dictamen.

Los monárquicos piden votación nominal.

Como la aprobación definitiva del dictamen requiere, en ese caso, el "quórum", queda retirado el dictamen en vista de que no hay suficiente número de diputados en el salón de sesiones.

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

Se reanuda la discusión del dictamen sobre el proyecto de Presupuesto del ministerio de Instrucción Pública.

Un SECRETARIO va leyendo en voz baja algunos artículos del citado Presupuesto, y cuando los diputados monárquicos se enteran ya van aprobados cuatro artículos del capítulo primero.

Se promueve con este motivo un incidente ruidoso, en el que se destacan

los señores MAURA (don Honorio) y FUENTES PILA.

El señor ZAMANILLO defiende una enmienda.

La COMISION le contesta. Rectifica el señor ZAMANILLO. Se pide votación nominal.

Cuando ésta se está celebrando, se advierte que en los bancos monárquicos hay una viva discusión, observándose que el señor RODRIGUEZ VIGURI dá muestras de hallarse enfadado y molesto por la actitud que observan sus compañeros de minoría.

Queda desechada la enmienda del señor ZAMANILLO por 102 votos contra 18.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC explica el voto de su minoría.

El señor PEREZ MADRIGAL pide a la Presidencia que se dé lectura al artículo relacionado con la explicación de los votos.

El PRESIDENTE le contesta que ya se ha dado cuenta, pero que no han transcurrido los cinco minutos señalados.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC dice que aún no ha agotado el tema, pero que al explicar su voto en la enmienda siguiente continuará su discurso.

El señor MAURA (don Honorio) también explica el voto de su minoría. Luego, dirigiéndose al señor Pérez Madrigrál, le relata un cuento en cuyo argumento figura un maestro que encomienda a sus discípulos un problema dándoles como datos el área de la habitación y el número de alumnos para averiguar la edad de éstos, todo al objeto de consumir el tiempo.

El señor ZAMANILLO defiende otra enmienda.

La COMISION se opone.

El señor PEREZ MADRIGAL pide la palabra para explicar el voto, y aprovecha la ocasión para relatar otro cuento.

El señor COMIN pide la palabra. Le pregunta el PRESIDENTE si es para contar otro cuento.

Se celebra votación nominal y es rechazada la enmienda por 103 votos contra 15.

Defiende otra enmienda el señor ZAMANILLO.

Se opone la COMISION.

El señor FUENTES PILA explica su voto.

El señor DOMINGUEZ AREVA-

IO anuncia que a partir de estos momentos cesa la obstrucción que venía haciendo la minoría de Renovación Española en vista de que en una conferencia celebrada con el Jefe del Gobierno y el Presidente de la Cámara se ha obtenido la promesa de que se discutirá ampliamente el proyecto de ley leído anoche en la Cámara, por el cual se conceden facultades excepcionales al Gobierno para legislar por Decreto en el asunto relacionado con el pleito de Cataluña.

El señor ALONSO (don Bruno) defiende una enmienda.

Se refiere a la consignación de créditos para la Universidad de Verano de Santander y elogia la actuación de este Centro en el pasado año.

El señor COMIN le interrumpe.

El señor ALONSO (don Bruno) le advierte que no lo haga, pues se va a ver obligado a decirse de otra forma.

Sigue elogiando la labor desarrollada por el señor De los Ríos, mientras desempeñó la cartera de Instrucción Pública, así como la idea de éste de crear la aludida Universidad.

El señor COMIN le vuelve a interrumpir.

Nuevamente le advierte el señor ALONSO (don Bruno) que no debe interrumpirle.

(En la Cámara hay muy pocos diputados. Entre los señores Comin y Alonso solamente se halla el señor Albiñana).

Sigue hablando el señor ALONSO y otra vez vuelve a interrumpirle el señor COMIN.

RUIDOSO INCIDENTE

El diputado socialista Sr. ALONSO (don Bruno) le dijo entonces: ¡Cállese S. S., que es un borracho indecente!

(El señor COMIN se levanta de su escaño, intentando dirigirse al que ocupa el señor Alonso, pero se lo impide el señor Albiñana).

Por su parte el señor Alonso baja de su escaño con intención de lanzarse sobre su contrincante. Varios diputados intervienen para impedir que aquéllos se lleguen a las manos. No obstante se reparten algunos golpes. Al fin consiguen los compañeros separar a los contendientes.

Restablecida la calma, después del escándalo más que regular producido, continúa su discurso el señor ALONSO (don Bruno) y dice que mientras hablaba para defender su enmienda no faltó al respecto a nadie y como el señor Comin insistía en sus interrupciones, no ha tenido más remedio que contestarle.

El señor COMIN dice que no le parece mal que haya quien defienda la Universidad de Verano de Santander, pero él entiende que este organismo docente no ha producido resultado práctico alguno.

En cuanto al aspecto personal

Habrán algunas sesiones de Cortes en la semana próxima

Terminada la sesión de la tarde, el señor Alba dijo a los periodistas que mañana, a primera hora, continuaría la discusión de los Presupuestos, poniéndose a debate el de Ingresos, ya que suponía que en la sesión de esta noche quedaría terminado el Presupuesto de Instrucción Pública.

Añadió que sólo faltaba por discutir y aprobar el del Tribunal de Garantías y algunos dictámenes sobre créditos reintegrables.

Si quedara tiempo se pondrían a debate otros asuntos que figuran ya en el orden del día.

Uno de los informadores preguntó al señor Alba si el sábado quedarían terminadas las sesiones, y éste respon-

dice que no está dispuesto a tolerar que se le insulte.

El PRESIDENTE declara terminado el incidente.

El señor SAINZ RODRIGUEZ explica el voto de su minoría.

El señor PAVON, por la Comisión, se opone a admitir la enmienda.

Queda desechada la enmienda.

Queda aprobado el capítulo segundo.

Se pone a debate el capítulo tercero.

El señor SERRANO JOVER defiende una enmienda.

Le contesta el ministro de INSTRUCCION PUBLICA.

El ministro de HACIENDA dá lectura a un proyecto de ley.

El señor SABRAS defiende una enmienda relacionada con la actuación de algunos Institutos de Segunda enseñanza.

El señor ALONSO DE ARMILLO le contesta y es desechada dicha enmienda.

Defiende otra enmienda el señor ALONSO ZAPATA.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC censura la creación y actuación de las Misiones Pedagógicas.

El señor PEREZ DIAZ las defiende.

También defiende éstas el ministro de INSTRUCCION.

Se rechaza el voto del Sr. Alonso Zapata.

La misma suerte corre el presentado por el señor Sabras.

El señor ZAPATA defiende un voto particular pidiendo se conceda una subvención para la Agrupación artística socialista, que es ajena a toda idea política.

La COMISION se opone.

El señor ALONSO (don Bruno) explica que se ha concedido otra subvención a otra Agrupación artística femenina republicana.

Queda retirado dicho voto particular.

El ministro de JUSTICIA lee un proyecto de ley.

El señor TOLEDO defiende un voto particular relacionado con la expedición al Amazonas.

El señor DE LOS RIOS explica el origen de la aludida expedición, de la cual le hablaron los señores Marañón y Ortega y Gasset, estimándola conveniente para la ciencia española.

El señor TOLEDO dice que no cree que tenga ninguna importancia para la ciencia la expedición que se prepara al Amazonas.

Queda rechazado el voto particular.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI defiende tres votos particulares.

Por la Comisión, le contesta el señor PEDREGAL, quien dice que aquélla acepta parte de los aludidos votos.

Se suspende el debate y a las nueve se levanta la sesión, para continuarla a las diez y media de la noche.

dió que creía que no, pues sabía que el Jefe del Gobierno y las minorías monárquicas habían convenido en que continuarán abiertas hasta que se aprobaran algunos asuntos urgentes.

Terminó diciendo que si continuaba el actual ambiente de cordialidad se podía en poco tiempo hacer una labor fructífera y más eficaz que la que podría hacerse en muchos días en un ambiente de hostilidad.

D. HONORIO, DISGUSTADO

Don Honorio Maura es mostraba hoy muy disgustado, y anunció que los diputados monárquicos votarían en contra del Gobierno.

—Si hay pastel—agregaba—, que lo haya; pero a ello no nos prestaremos nosotros.

Aviso

Con motivo de la implantación de la llamada "jornada intensiva", los Bancos que suscriben advierten que desde el 2 de julio hasta el 30 de Septiembre, próximos, las horas de despacho al público serán de: NUEVE DE LA MAÑANA A UNA DE LA TARDE.

Oviedo, 27 Junio 1934.—BANCO ASTURIANO DE INDUSTRIA Y COMERCIO, BANCO CENTRAL, BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, BANCO HERRERO, BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR.

F. Balbuena

Suspende su consulta hasta nuevo aviso

La votación de la Comisión de Presidencia es favorable a los deseos del Gobierno

Después de las nueve de la noche terminó la reunión de la Comisión de Presidencia.

En ella se examinó el proyecto de Ley presentado ayer a las Cortes por el Jefe del Gobierno pidiendo para éste plenos poderes al objeto de solucionar el pleito catalán.

Los monárquicos, socialistas e izquierda republicana acordaron oponerse a dicha petición por estimar que ésta no encaja en la Constitución.

Añadía que el defecto de inconstitucionalidad se refleja en el artículo 19 del Código fundamental y se advierte con su simple lectura.

Propuso la CEDA que se adicionara al proyecto de Ley unas palabras diciendo que el Gobierno haría respetar el fallo del Tribunal de Garantías.

En favor votaron los radicales, agrarios, Ceda, liberales democratas y Liga. El señor Pellicena anunció la presentación de un voto particular.

Ayer celebraron numerosas entrevistas las personas más significadas de la situación actual

SE ENTREVISTAN LOS SEÑORES SAMPER, GIL ROBLES Y CAMBO

En el despacho de ministros se reunieron esta tarde el Jefe del Gobierno y el señor Gil Robles. La conferencia duró largo rato, y cuando se estaba celebrando entró, también a conferenciar, el señor Cambó.

Debataron durante bastante tiempo sobre si los votos a favor del Gobierno para aprobar el proyecto de Ley de Poderes extraordinarios serían los suficientes a favor del Gobierno.

El señor Samper pasó un aviso al señor Armasa, cuya presencia requería constantemente; pero cuando éste iba a entrar le retuvo el secretario del ministro de la Gobernación diciéndole que no entrara y que se abstuviera de reunirse a la Comisión de Presidencia hasta que no recibiese órdenes del señor Samper.

El señor Armasa contestó: —Yo soy un elemento disciplinado, y haré siempre lo que me manden.

REUNION CON LOS JEFES DE MINORIAS

A las cinco de la tarde quedaban reunidos los señores Samper, Cambó y Gil Robles.

El señor Samper salió y se dirigió al despacho del Presidente de la Cámara donde quedó reunido con los jefes de las minorías tradicionalista, monárquica y Renovación Española.

Todo el interés político estaba hoy concentrado en las entrevistas que el jefe del Gobierno celebraba con los jefes de minorías.

Se reunieron los señores Samper, Gil Robles, Cambó, Alba, Goicoechea y el conde de Rodas.

A las cuatro de la tarde requirió Samper la presencia del Presidente de la Cámara en la reunión que aquí celebraba con Cambó y Gil Robles y estuvieron examinando detenidamente el problema de Cataluña.

OTRAS MANIFESTACIONES DE SAMPER

Después de salir los periodistas del despacho del Presidente de la Cámara

acudió a conferenciar con éste el Jefe del Gobierno.

Al salir el señor Samper dijo a los periodistas, refiriéndose a las conversaciones que tuvo con los señores Goicoechea y Rodas, que suponía que habían sido mal interpretadas sus palabras, pues él no había hablado para nada de tiempo determinado.

Yo me he limitado, añadió el Jefe del Gobierno, a enumerar los asuntos que el Consejo de ministros tiene empeño en dejar aprobados ahora. Y ahí terminan los compromisos del Gobierno, terminó diciendo el señor Samper.

HABLA GOICOECHEA

Cuando Goicoechea salió de la reunión con el Jefe del Gobierno y los de otras minorías, en la segunda entrevista dijo que aunque el Gobierno tenía mucho interés en que las vacaciones parlamentarias comenzaran el próximo sábado, ello se supeditaría a la decisión de la Cámara por si creía conveniente tratar del problema hulleiro, de la reposición de funcionarios públicos y del problema de Cataluña.

Después añadió que los monárquicos habían acordado cesar en su obstrucción al presupuesto de Instrucción pública, dado que habían conseguido lo que se proponían en orden a la continuación de las tareas parlamentarias.

NUEVA ENTREVISTA

A última hora de la tarde celebraron su cuarta conferencia los señores Gil Robles y Samper.

Al salir el jefe de la CEDA dijo a los periodistas que habían tenido un cambio de impresiones sobre diferentes problemas que en la actualidad hay pendientes de solución.

Uno de los informadores le preguntó si había ya una fórmula definitiva y el señor Gil Robles respondió que eso no les incumbía a ellos sino a la Comisión.

Otro de los periodistas le preguntó si el Parlamento se cerraría el sábado próximo y el señor Gil Robles dijo rápidamente:

—Yo estoy en que sí.

El señor Gil Robles asegura que no pasa nada y que mañana se cerrarán las Cortes

A las seis y media de la tarde terminó la larga entrevista celebrada en el despacho de ministros por los señores Samper, Cambó y Gil Robles.

En un momento en que la puerta estaba entreabierta, los periodistas pudieron observar que el señor Samper estaba disgustado, y que andaba por la estancia a grandes pasos.

Cuando el señor Gil Robles salió, le preguntaron los informadores y contestó que no se trataba de nada importante, porque no había ninguna cosa trascendental.

Hemos tratado, dijo, de algunos proyectos parlamentarios, como el hulleiro y la reposición de funcionarios públicos. —Y del problema de Cataluña hablaban ustedes?

—Nada hay ya que hablar de eso—replicó—porque el Gobierno ha presentado un proyecto de ley que se va a discutir, y si se aprueba, a cumplirlo.

Lo que propone la Comisión que estudia los medios para reducir el paro obrero

Hoy celebró reunión la Comisión de paro obrero, que presentará su dictamen para que sea aprobado antes de que se cierren las Cortes.

Se propone la creación de una Junta nacional contra el paro y se establece el aumento de un millón de pesetas en las aportaciones que el Estado hace a la Caja contra el paro del Instituto Nacional de Previsión.

Establécense construcciones diversas en Obras Públicas por valor de cuarenta y nueve millones de pesetas y otras diversas medidas que tienden a estimular la iniciativa privada, especialmente en cuanto se refiere a la construcción.

—Se dice que hay algún inconveniente por las discrepancias surgidas entre algunos diputados de la Ceda, y hasta se habla de la dimisión de un representante en la Comisión.

—No lo creo—contestó Gil Robles.

—¿Cree usted que el lunes habrá vacaciones parlamentarias?

—¿Cómo no? El sábado se terminará y a descansar.

Un periodista le apuntó que no se crea en la eficacia de los poderes extraordinarios que pudieran conferirse al Gobierno para solucionar el pleito con Cataluña, y dijo que no había que dudar de ello, porque lo primero que se haría sería acatar el fallo emitido por el Tribunal de Garantías Constitucionales, y luego se adoptarían las medidas conducentes a ver qué es lo que puede concederse.

Anunció finalmente que iba a reunirse con la minoría.

También se propone al Gobierno que presente antes de tres meses un proyecto amplio contra el paro y para atender a los gastos que se ocasionen.

El señor Serrano Jover propuso el establecimiento de un impuesto sobre las cuentas corrientes y otros sectores de la riqueza nacional.

Los señores Barcia, Sierra y otros expusieron el criterio de emitir Deuda, por entender que era el medio más rápido para arbitrar recursos.

También se propone que en la Junta Nacional contra el Paro figuren un representante de los patronos y otro de los obreros.

La sesión nocturna de Cortes

Comienza la sesión nocturna a las diez y media, presidiendo Alba.

En el banco azul, el ministro de Instrucción Pública.

Se aceptan varios votos particulares.

El señor GOMEZ SUAREZ formula uno pidiendo que se supriman las cantidades señaladas para material.

El señor ALONSO DE ARMINO le contesta rechazándolo.

La COMISION acepta dos votos particulares.

Doña MATILDE DE LA TORRE presenta otro voto particular.

Le contesta el señor PEDREGAL, para decirle que el espíritu de su voto ya está recogido por la Comisión, y le ruega que lo retire.

El señor FABREGAS pide una subvención para el Instituto de Lugo, pero luego retira la petición.

Queda aprobado el capítulo tercero. El señor SABRAS presenta una enmienda pidiendo que se aumente la cantidad para cantinas escolares.

Queda aprobado el capítulo cuarto y con él el Presupuesto.

Se pone a discusión el Presupuesto general.

El señor MADARIAGA, en nombre de la "Ceda", consume un turno en contra.

Condena el sistema de imposición de impuestos sobre las rentas de trabajo. Lamenta que no se hayan desgravado los impuestos que pesan sobre los empleados, al igual que el señor Prieto hizo con los jornales de los obreros.

EL MINISTRO DE HACIENDA le contesta diciéndole que tiene razón en sus peticiones; pero que, lamentándolo mucho, no puede accederse a ellas, porque de hacerlo se trastornaría todo el sistema fiscal de tributaciones.

El señor MARTINEZ HERVAS, por los socialistas, consume otro turno en contra. Como se extiende en largas consideraciones en apoyo de la tesis que defiende, el Presidente le reserva la palabra para mañana y se levanta la sesión a la una de la madrugada.

UNA PETICION IMPORTANTE

Firmada en primer lugar por el señor Lamamié de Clairac se ha presentado a la Mesa de la Cámara una proposición por la cual se invita al Gobierno a formular, antes de que se suspendan las sesiones, una declaración expresiva de su propósito de convocar elecciones para que antes de finalizar el presente año puedan estar renovados los Ayuntamientos y Diputaciones en su totalidad.



LA PROYECTADA DESGRAVACION DE LOS VINOS

Por un solo voto de diferencia ha rechazado la Comisión parlamentaria el que se discuta el proyecto de ley presentado

PRESENTAN LA PROPOSICION DE LEY

Madrid.—En una de las Secciones del Congreso se celebró esta mañana una reunión de representantes de las regiones vitivinícolas con los diputados a Cortes por las mismas.

Los reunidos acordaron presentar esta tarde en la Cámara una proposición, que defenderá probablemente el señor Chapaprieta, en relación con el asunto de la desgravación de los vinos.

EL PUNTO DE VISTA DE LOS VITICULTORES

Comentaban los diputados viticultores que el problema de la desgravación de los vinos había pasado a primer plano, y el presidente del Instituto del Vino, señor Tarín, hablaba de la que él califica de anomalía de las provincias del Norte, que pretendían continuar gravando la entrada de los vinos, bajo pretexto de pretendidas medidas de moralización y sanitarias, y refiriéndose a Vizeya concretamente, decía que era donde más se gravaba este producto, así como otros de carácter alimenticio, con perjuicio de las clases más modestas, a pesar de que sus producciones gozaban en el resto de España de una protección constante en perjuicio de la economía nacional.

También se lamentó del afán de los fabricantes de azúcar aragoneses de detentar el monopolio de alcoholes y residuos.

ACTUACION DE LA COMISION ASTURIANA

La Comisión asturiana de la Diputación y de los Ayuntamientos que se halla en Madrid para gestionar que no se llegue a convertir en ley el proyecto sobre la desgravación de los vinos, después de la entrevista que ha celebrado con el ministro de Hacienda, y de las gratas impresiones que de la conversación con él habían recibido, se reunió hoy en el Parlamento con los Diputados a Cortes por Asturias, para conocer el resultado de la sesión que celebraba en aquel momento la Comisión de Presidencia que es la que entiende en el proyecto de ley presentado por Chapaprieta.

No pudieron averiguar nada de primera intención, y a las once de la mañana volvieron al Congreso a ver si algo se sabía.

Las impresiones que recibieron eran muy contradictorias, y nada en concreto podían saber, pero al fin lograron averiguar que por un voto de diferencia se acordó por la Comisión que no procedía ir a la desgravación de los vinos, base de las haciendas municipales y provinciales, en tanto no se llegase a ordenar los impuestos sustitutivos de éste, para que las haciendas locales no sufran quebranto.

Firman el dictamen el Presidente, don Pedro Armasa y el secretario, don Pedro Martínez.

Parece ser que el señor Armasa, en vista de la actitud dominante en el seno de la Comisión, había presentado su dimisión del cargo de presidente, y se aseguraba que el señor Chapaprieta había presentado un voto particular abogando por que se fuera a la total desgravación de los vinos y alcoholes.

Entre los asturianos se decía que si se llegase a tomar en consideración el voto particular de Chapaprieta, los diputados a Cortes por Asturias presentarían numerosas enmiendas al proyecto.

Al parecer, el señor Chapaprieta había manifestado que antes de que comenzasen las vacaciones parlamentarias, el proyecto de desgravación de los vinos quedaría convertido en ley.

Los comisionados asturianos volvieron a reunirse en el Congreso y acordaron que si la resolución parlamentaria fuese desfavorable a la economía de los Ayuntamientos y de la Diputación de Asturias adoptarían toda clase de medidas par defender los intereses que les están encomendados.

RESOLVIO EL EMPATE EL VOTO DE LA PRESIDENCIA

La Comisión de Presidencia dictaminó en sentido negativo la proposición de desgravación de los vinos.

La discusión fué apasionada y en el momento de la votación hubo empate que resolvió el presidente señor Armasa con su voto de calidad.

En Rentería se comete un doble atraco en dos Bancos y la fuerza pública recupera el dinero robado y detiene a los atracadores

San Sebastián.—Esta mañana fueron asaltados al mismo tiempo por dos bandas de pistoleros las Sucursales de los Bancos de San Sebastián y Guipuzcoano, en Rentería.

Los atracadores llegaron ante los citados Bancos en automóvil, entraron en los Bancos y después de encañonar a los empleados y público, les encerraron en unas habitaciones, apoderándose luego del dinero que había en las ventanillas y en las cajas abieras, dándose luego a la fuga.

Se calcula que lo robado en los dos citados Bancos asciende a cien mil pesetas.

En los mismos automóviles en que vinieron huyeron los atracadores con dirección a esta capital.

Muchas personas que se dieron cuenta de lo ocurrido, intentaron cortar la retirada a los ladrones, pero éstos les amenazaron con sus pistolas, impidiendo que nadie se acercara a ellos.

De la Comisaría de San Sebastián, apenas recibida la noticia de los indicados asaltos, salieron rápidamente automóviles ocupados por guardias de Asalto y policías.

Cerca de Pasajes se entabló un tiroteo entre la fuerza pública que les perseguía y los pistoleros, resultando uno de éstos herido.

Poco después era detenido uno de los automóviles de los atracadores con sus ocupantes.

El otro auto se internó en el Monte Ulía, donde los pistoleros se hicieron fuertes, cruzándose entre éstos y la fuerza pública numerosos disparos.

Fueron detenidos tres de los atracadores, encontrándose en poder de ellos unas noventa mil pesetas.

Los detenidos son seis y cuando la policía los conducía, a la Comisaría el público intentó lincharlos, impidiéndolo la fuerza pública. OTROS DETALLES DEL HECHO

San Sebastián.—Se conocen algunos detalles más de los atracos realizados esta mañana en las Sucursales que los Bancos de San Sebastián y Guipuzcoano tienen en Rentería.

Los atracos se cometieron a las diez de la mañana, próximamente.

Cuando se estaban efectuando las acostumbradas operaciones en el Banco de San Sebastián, se presentaron tres individuos bien vestidos, uno de los cuales quedó a la puerta, mientras los otros se encaminaban a las ventanillas, y aprovechándose del estupor de los empleados saltaron al interior de la dependencia y se apoderaron del dinero que había en las cajas, que se hallaban abiertas.

Se calcula que lo robado asciende a sesenta y tres mil pesetas en billetes de Banco, dejando once mil pesetas en plata, sin duda por el excesivo peso de los saquitos en que se hallaban.

El empleado Adrián Aréche, más sereno que los demás, pudo, con cierta habilidad y disimulo, pulsar un timbre de alarma que comunica con otro Banco, el Guipuzcoano, para advertirles de lo que ocurría.

Los ladrones invirtieron en el atraco unos tres minutos.

Una de las primeras preocupaciones de los atracadores fué cortar los hilos del teléfono.

Casi al mismo tiempo que en el Banco de San Sebastián ocurría lo anteriormente relatado, penetraban en la Sucursal del Banco Guipuzcoano otros tres individuos elegantemente vestidos, mientras otro peor trajeado se quedaba a la puerta.

Los tres bien vestidos se acercaron a las ventanillas, por las que encañonaron al personal de oficinas y a algunos clientes del establecimiento, obli-

gándoles a permanecer quietos y con las manos en alto.

Trataron luego de obligar al director del Banco a que les abriera la caja, pero aquél les manifestó que no hacía falta, pues el dinero estaba fuera de las manos y podían cogerlo.

Cuando los atracadores se estaban apoderando del dinero, sonó el timbre de alarma que había sido pulsado desde el otro Banco, lo cual hizo que se alarmaran aquéllos y se apresuraron a marcharse, después de guardar unos cuantos fajos de billetes.

Se llevaron veinticinco mil pesetas en billetes de 25 y otras diez mil en otros tantos billetes de mil. En total, treinta y cinco mil pesetas.

La conducta observada por el director del Banco hizo que los ladrones no se apoderaran de otras sesenta mil pesetas que había en un sobre.

Los pistoleros, al oír el timbre de alarma, dieron pruebas de gran nerviosismo. Emplearon en el robo unos cinco minutos.

En su precipitación arrancaron los cables de la luz cuando procedieron a cortar el teléfono.

Los atracadores huyeron en el automóvil que les había conducido hasta allí, el cual habían arrebatado al chofer de San Sebastián Pedro Alonso, al que dejaron mandado en Oyarzun.

Los siete individuos que participaron en los citados atracos marcharon con toda rapidez, dirigiéndose a San Sebastián, y en su huida iban arrojando gran cantidad de tachuelas por la carretera para dificultar la persecución.

Al llegar al Gobierno civil la noticia de los expresados atracos, el gobernador dió seguidamente orden de los atracadores fuerzas de nes para que salieran en persecución. Vigilancia, Asalto y Guardia civil.

Cuando los atracadores llegaron a Pasajes se encontraron con que la carretera estaba interceptada, por lo cual retrocedieron, tomando la otra que bordea el Monte Ulía, marchando por ella a gran velocidad.

El coche más elegante AUSTIN 13 H. P. 1934

Debido a esto se despistaron, yendo a estrellarse contra el muro que existe a la derecha de dicha carretera.

Las fuerzas de la Guardia civil y Policía que les perseguían procedieron a la detención de los atracadores.

Se llaman éstos: Tomás Mardones, de 22 años; José Sarrate, de 21; Sebastián Amutio, de 18; Cipriano Rojo, Joaquín López, Alejo Montenegro, Paulino García. Parece que todos son peligrosos atracadores.

En poder de los detenidos fueron ocupadas 91.325 pesetas.

A las tres de la tarde fué avisada la Guardia civil de que por el Monte Ulía se había visto huir a un hombre con dirección al Matadero, suponiéndose que fuera el atracador que faltaba por detener. Poco después era detenido. Se llama José Bravo, de 22 años, natural de Madrid. Dijo que era oficinista parado e hijo de un capitán retirado de Ingenieros.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Teatro del Principado

Hoy viernes, a las 4,30 (popular) - a las 7,30 (gran moda) y a las 10,45 (especial)

"SUEÑO DORADO"

por LILIAN HARVEY y HENRY GART.

Teatro Campoamor

Hoy - A las 4,30 - 7,30 (mpda) y 10 y tres cuartos (especial). Éxito grande del formidable drama policiaco:

La cabeza de un hombre

Magistral creación: del gran trágico IRKINJINOFF.

Toreno

Hoy - A las 4,30 - 7,30 y 10 y tres cuartos. La ópera cinematográfica de gran espectáculo: «LA RUBIA DEL CARNAVAL». Con Anny Alders.

CRONICAS JUDICIALES

UNA ABSOLUCION

José Rodríguez González, compareció ayer ante el Tribunal de Urgencia para responder de un supuesto delito de tenencia ilícita de armas.

Se le acusaba por seis compañeros que con él trabajaban en las obras del Salto de Doiras, de haber hecho contra ellos varios disparos.

Pero ayer, al comparecer ante la Sala, estos seis testigos quedaron muy mal parados al efectuarse un cargo con el procesado; tanto, que el propio señor Quintano, que ejercía la acusación Fiscal, hubo de recoger en su informe esta circunstancia favorable para el que ocupaba el banquillo.

Habían llegado a una taberna de la parroquia de Perelo, con ánimo de mostrar a José Rodríguez y a un amigo de éste, con el que habían tenido una cuestión días antes; y después de haber podido librarse ambos amigos de la paliza que les preparaban, por haber huido, idearon presentarse a la Guardia civil de Boal para denunciar al primero de haber hecho unos disparos.

Pero era tan burda la trama, que ayer no acertaban a concretar de qué clase era el arma, cuántos tiros disparara y a qué distancia.

El letrado defensor, señor Fernández Cuervo, hizo notar en su discurso de defensa toda esta maniobra chabacanamente preparada, para terminar pidiendo la absolución.

Poco tiempo empleó el Tribunal en deliberar, siendo el resultado de esta brevedad la sentencia absolutoria.

UNA CAUSA POR ATENTADO

A continuación, la Sección de Derecho de la Sala primera entendió en una causa procedente del Juzgado de Laviana contra Antonio Geijo.

El delito de que se acusaba a este joven feiguero era nada menos que de atentado e injurias a la autoridad, y como consecuencia de esta calificación la petición de una pena no menos considerable: cuatro años de prisión menor.

Las cosas casi nunca son como se las pinta; y así ayer, lo que parecía la obra de un terrible enemigo de la autoridad, apareció ante los ojos del público, y creemos que también ante los de los señores que formaban el Tribunal, como una simple escaramuza, en la que no pudo precisarse, ni aun por los mismos guardias de Asalto que declararon, la responsabilidad del procesado.

Porque si bien es verdad que el guardián José García acusó sin titubeos al Antonio, diciendo que emboscado con otros en el barrio de La Pomar, les había tiroteado e insultado, en cambio los demás guardias que con el anterior prestaban servicio en aquel día, declararon que no vieron disparar al procesado.

Los testigos de la defensa manifestaron que el procesado, a la hora en que sonaban los disparos en el barrio de La Pomar, Antonio Geijo se encontraba asomado al balcón de su casa.

Después de practicada la prueba, el Fiscal elevó a definitivas sus conclusiones, manteniendo por lo tanto la petición de pena que solicitaba para el procesado, fundándose en la declaración prestada por el guardia José García.

Don Ramón Bancos, que ejercía la defensa, negó en su informe que su patrocinado fuese autor del delito de que se le acusaba.

El hecho ocurrió en La Felguera el día 9 de Mayo del año pasado.

El juicio quedó ayer concluso y pendiente de sentencia.

NO HAY SEÑALAMIENTOS

Con motivo de la festividad de San Pedro, hoy no habrá juicios en la Audiencia.

En Pola de Lena

SE VIO UNA CAUSA POR HOMICIDIO

En el veredicto se aprecia que el procesado obró por imprudencia.

En la Sala de actos del Juzgado de

Instrucción de Pola de Lena tuvo ayer lugar la vista del juicio por jurados contra Manuel Gerardo Miranda Valle, para el cual pedía el abogado Fiscal, señor Vigil Escalera, 14 años, 8 meses y un día, por un delito de homicidio; dos meses y un día por un delito de lesiones menos graves, y cuatro meses y un día por tenencia ilícita de armas.

Se dirigía también el procedimiento contra Ulpiano Tascón Solís, por un delito de tenencia de armas; pero ayer, como estaba el delito comprendido en la amnistía, el Fiscal retiró la acusación.

A las diez en punto comenzó la sesión de la mañana, asistiendo numeroso público, y formando la Sala con el Presidente don Emilio Gómez los magistrados don Cayetano Álvarez Osorio y don Francisco García Ruiz, obstando la defensa de los procesados el letrado señor Muñóz de Diego.

La prueba se desarrolló en la sesión de la mañana y resultó en general desfavorable para el Miranda Valle, al cual acusó el Fiscal de que el día 19 de Noviembre del pasado año, en el pueblo de Retalente, y en la taquería de Cejillo Fernández, había promovido una cuestión, haciendo fuera de ella unos disparos contra Isolino Rodríguez, al que lesionó, causándole heridas que curaron a los 25 días sin defecto ni deformidad; y después, desde una chavola, hizo tres disparos contra Manuel Suárez Incógnito, produciéndole tres heridas, una con fractura del cráneo, que le produjo la muerte.

El Fiscal, al modificar sus conclusiones, retiró la acusación contra el Gerardo y el Ulpiano por el delito de tenencia ilícita de armas, por hallarse el hecho comprendido en la Ley de Amnistía, sosteniéndola contra el Miranda Valle por el delito de homicidio y por el de lesiones, apreciando solamente en su favor la circunstancia atenuante de embriaguez.

El defensor, señor Muñóz de Diego, alternativamente, formuló varias tesis en favor de su defendido, y retirado el Jurado a deliberar cerca de las siete de la tarde dictó veredicto apreciando que los hechos eran constitutivos de un delito de lesiones menos graves y de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, como sostenía la defensa, apreciando asimismo las atenuantes de embriaguez y falta de intención de causar un mal tan grave.

En su consecuencia, la Sección de Derecho dictó sentencia condenando al procesado Gerardo Miranda Valle a la pena de 2 años y 4 meses de prisión menor por el homicidio, y dos meses y un día por las lesiones, con abono de todo el tiempo de prisión preventiva.

Preguntado el Jurado si estimaba excesiva la pena impuesta contestó que la consideraba justa.

Se convoca a varios obreros

Oficina Local de Colocación obrera de Oviedo

Se cita para que comparezcan en estas oficinas (plaza de Alfonso II el Casto, 3, segundo), de diez a doce de la mañana de hoy viernes, a los siguientes inscritos:

- Manuel Álvarez Alonso, dependiente.
- Victor Barrio Díaz, escribiente.
- Amaro Huergo Rosette, escribiente.
- Manuel González García, empleado.
- Marcelino García González, contable.
- Rodrigo Nieto del Monte, contable.
- Luis de las Heras Izquierdo, escribiente.
- Joaquín Alonso Iglesias, acomodador.

Se les advierte que de no presentarse en las horas indicadas, perderán todo derecho, procediéndose a avisar a los siguientes en turno.

Dice el Sr. Salazar Alonso

Han sido libertados los campesinos que estaban detenidos gubernativamente

Madrid.—En la conversación que esta tarde celebraron los periodistas con el ministro de la Gobernación, les dijo, con referencia a unos comentarios publicados en determinados periódicos, que terminada la huelga de campesinos había ordenado inmediatamente la libertad de todos los huelguistas que se hallaban detenidos, facilitándoles los medios necesarios para que pudieran regresar a sus puntos de residencia.

También dijo que los campesinos que siguen detenidos no están sometidos a su jurisdicción, sino a las de los Tribunales de Justicia, y que había rogado a su compañero el titular de esta cartera que se procurara abreviar los trámites precisos para que se les pueda conceder la libertad provisional, si ello fuera posible.

De la "Gaceta" Empieza a publicarse la relación de maestras cursillistas aprobadas

Madrid.—En la "Gaceta" se ha comenzado a publicar la lista de maestras que resultaron aprobadas en los Cursos de Selección Profesional del Magisterio celebrados en el pasado año de 1933.

La primera relación publicada por dicho periódico oficial alcanza hasta el número mil quinientos, que alcanzó el número 13 en el Tribunal ante el cual actuó.

Para ir al Naranco

Provéase V. de uno de los sombreros que regala "CHOCOLATES MAYIN"

Posada Herrera, 3

a todo comprador de una libra de chocolate.

El suceso de ayer Resultan heridos un vecino del Campo de los Reyes y dos guardias

Ayer llamaron del Campo de los Reyes a la Comisaría, diciendo que en la casa número 55 un hombre estaba maltratando a una mujer.

Se personaron en el lugar del suceso los guardias de Seguridad Germán Miguel Pérez y Jesús Sanz Maroto.

Según manifiestan, al llegar, estando preguntando en casa de un barbero, llegó una mujer, que les dijo que su marido quería maltratarla y que él estaba encerrado en casa.

Se presentaron en el mencionado domicilio, y al llamar a la puerta, abrió el que estaba dentro, según manifiestan ellos y con un hacha acometió al guardia Jesús Sanz, volviendo a encerrarse.

Poco después, y a las intimaciones que le hacían los guardias para que abriese, volvió a salir provisto de una pala, con la que se fue sobre el guardia Germán.

Los guardias hicieron varios disparos al aire para amedrentarle, sin conseguirlo, por lo que hubieron de defenderse, hiriéndole. Cuando cayó al suelo le sujetaron. Después en un automóvil particular que requirieron, trasladaron al herido a la Casa de Socorro, donde fué asistido de tres heridas producidas por arma de fuego: una en el pabellón de la oreja, otra en un hombro y otra en un brazo, que fueron calificadas de pronóstico reservado, pasando el herido al Hospital.

También los guardias fueron asistidos, el Germán Miguel Pérez, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, leve, y el guardia Jesús Sanz, de otra herida contusa en la región escapular izquierda, con rotura de los uniformes.

La mujer se llama Cándida González Menéndez, tiene 36 años, y dijo que hace quince días ha entablado demanda de divorcio porque su marido le da malos tratos y que ayer se ha presentado en las inmediaciones de la casa, picó y como ella preguntase quién y nadie le contestase, no abrió. Luego el marido saltó por una ventana y ella escapó, sin que llegase a maltratarla.

Su marido se llama Manuel Cabal y tiene 34 años.

En Madrid

Le roban el taxi, temiéndose sea para un atraco

Madrid.—El chofer taxista Lorenzo García, denunció esta tarde en la Comisaría, que hallándose parado con su coche frente al Hotel Palace, se le presentaron dos individuos desconocidos que le alquilaron el taxi, ordenándole que les llevara al Retiro y cuando se hallaba junto a la Rosaleda, sacaron sendas pistolas, con las que le amenazaron, haciéndole descender del vehículo y desaparecer inmediatamente de allí, mientras los desconocidos se ponían al volante y huían en el coche a toda prisa.

Se ignora si este hecho estará relacionado con la preparación de algún atraco.

Invitados por Rocha Un almuerzo en el ministerio de Marina

Madrid.—Invitados por el ministro de Marina señor Rocha, hoy se han reunido a comer en este Ministerio los señores Alba, Samper, con su señora, el señor Lerroux, al que también acompañaba la suya y algunas otras personalidades.

Lo celebramos Se informa favorablemente una petición de indulto

Madrid.—Ha sido favorablemente informada por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo la petición de indulto que había sido formulada en favor de los tres condenados a muerte en Consejo de guerra por los sucesos de Mandallona, en la provincia de Guadalajara.

Ante la jira del domingo Los volantes para los autocares de la Sociedad Amigos del Naranco

La Sociedad Amigos del Naranco quiere hacer público testimonio de su gratitud hacia el Sr. Alcalde de Oviedo por su espontánea cuanto valiosa cooperación para el mejor éxito de la irremplazable romería "El Día del Naranco".

Y advierte a sus socios que, desde hoy, de nueve de la mañana a ocho de la noche, pueden adquirir en el kiosco Rayón, de la Plaza de la Escandalaria, los volantes para los familiares que deseen utilizar los autocares reservados a la Sociedad.

Basta para ello con la presentación de la tarjeta que en estos días habrán recibido, y se insiste en que dicha tarjeta no sirve más que para una sola vez.

En cuanto a animación y entusiasmo por la grandiosa fiesta, son buenos testigos los dueños de coches, autocares, etc., de toda la provincia, en la que pocos habrá que no estén ya comprometidos.

De la organización del tráfico se ha encargado el activo Jefe de la Guardia municipal, don Benjamín Espina, y podemos anticipar que ha de resultar irremplazable.

Se han unido ya los múltiples hilos para que la fiesta resulte todo lo que todo lo inolvidable que sus organizadores apetecen.

"LOS ROMEROS DEL NARANCO"

Esta otra popular Sociedad, que ha organizado también diversos festejos con motivo de la clásica romería, tiene contratados cuatro hermosos autocares, que saldrán del popular establecimiento "Casa Ismael", de la calle del Doctor Casal, desde las seis de la mañana del domingo.

Noticia confirmada

La "Gaceta" publica el nombramiento de gobernador de Oviedo

Madrid.—La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia aceptando la dimisión del cargo de gobernador de Oviedo a don Marcelino Rico Rivas y nombrando para sustituirle a don Fernando Blanco, que lo es de Logroño.

EN UNA CLINICA BARCELONESA

Ha fallecido el Consejero de la Generalidad señor Selvas

Barcelona.—A las dos y media de la tarde falleció en la Clínica del doctor Puig Sureda, adonde había sido trasladado esta madrugada para practicarle una urgente operación quirúrgica, el consejero de gobernación de la Generalidad de Cataluña, don Juan Selvas.

Contaba el finado treinta y cuatro años de edad.

A poco de ingresar en la citada Clínica, el doctor Puig Sureda, en presencia de otros doctores, procedió a practicarle la operación indicada.

Terminada ésta, el doctor Puig no pudo ocultar su pesimismo en cuanto al resultado de ella, por existir una perforación intestinal.

A la una de la tarde se agravó en su estado el señor Selvas, temiéndose un fatal desenlace.

El señor Companyes, acompañado de su secretario, se personó en la Clínica a las nueve y media de la mañana, con-

versando con el señor Selvas durante una hora.

Durante esta conversación, el señor Selvas no se daba cuenta de la gravedad de su estado.

Al salir el señor Companyes le dijeron que la situación del enfermo era desesperada.

No obstante estas impresiones pesimistas, el señor Companyes marchó a la Generalidad, donde tenía citados para las once y media de la mañana a los consejeros.

A poco de comenzar la reunión del Gobierno de la Generalidad se recibió la noticia de que el señor Selvas había entrado en el período agónico.

AUSTIN

Luaces y Canabal-Martínez

Marina, 5. T. 3582

OVIEDO

Un crimen por celos El dueño de una fonda apuñala a un sargento en Tetuán

Tetuán.—Esta tarde, José Chacón, de 29 años, dueño de la pensión La Catalana, apuñaló al sargento piloto de Aviación Francisco Moreno Urbano, de 29 años, natural de Granada, que hacía tres meses se incorporó con destino a esta base.

El crimen se cometió premeditadamente con una navaja adquirida horas antes. Los motivos se crean sean por haber hallado Chacón a su mujer Teresa Portas, de 27 años, en la habitación del sargento repetidas veces.

Cometido el crimen, el agresor intentó matar a su mujer; pero ésta se encerró en una habitación. Avisada la Policía, fué detenido el criminal y conducido a la cárcel.

El herido fué trasladado al Hospital Militar después de practicarle la primera cura en un Dispensario. El diagnóstico es grave, pues una de las heridas en el vientre profundiza más de siete centímetros.

El suceso ha causado enorme impresión.

ABEJAS, COLMENAS, CERA Y MIEL

Kintallada

Catálogo ilustrado gratis

Uría, 26 - Teléfono 3490 - Oviedo

Noticias de última hora

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que habían sido detenidos en Rentería los atracadores que intervinieron en el asalto a las sucursales que en dicha población tienen los Bancos de San Sebastián y Guipuzcoano.

Se mostraba muy satisfecho el señor Salazar Alonso de la admirable actuación de las fuerzas de la Guardia civil, Asalto y Vigilancia, que habían logrado detener a los autores de dichos asaltos.

Añadió el ministro que esta clase de delitos necesitaban un tratamiento adecuado, pues no bastaba detener a los autores, sino que era necesario aplicarles con rigor las sanciones que en justicia les correspondían.

Dijo luego a los periodistas el señor Salazar Alonso que había impuesto una multa de quince mil pesetas al diario socialista de Oviedo "Avance" y otra de cinco mil a "El Socialista".

Terminó su conversación el ministro aclarando que la sanción impuesta a "El Socialista" lo había sido, no por injurias ni ataques a las personas o al Gobierno, sino por un párrafo de un artículo referente a los atracadores.

PIDEN VEINTIUN PENAS DE MUERTE

Tenerife.—Hay mucha expectación ante el Consejo de guerra que comenzará el sábado contra los procesados por los sucesos de Hermigua, en los que resultaron muertos dos guardias civiles y un paisano.

En los Estados Unidos Trágica explosión en una fábrica de pólvora

Olimpia (Washington).—Según las primeras noticias, hay once muertos a causa de la terrible explosión que destruyó la fábrica de pólvora de Deno, quedando cuatro heridos gravísimos. La primera explosión fué en la sección de mezcla, donde normalmente trabajaban 14 obreros. La segunda siguió pronto, y produjo un incendio que se corrió a otros depósitos, oyéndose la explosión a una distancia de cuatro millas.

Dr. Pumarino

Reanuda su consulta los jueves y sábados

El Comité Ejecutivo

La U. G. T. trata de las consecuencias de la huelga campesina

Madrid.—Bajo la presidencia de Anastasio de Gracia se reunió hoy el Comité Ejecutivo de la Unión General de Trabajadores.

Entre otros varios asuntos de escaso interés se trató de los propósitos de la Federación de Trabajadores de la Tierra de nombrar comisiones provinciales y locales para atender a los campesinos que se hallan en prisión.

Llegaron fuerzas de Asalto.

Defenderán a los procesados Jiménez Asúa y Vidarte, que llegaron hoy.

Se rumorea que el sábado se declarará la huelga general con motivo del aludido Consejo de guerra.

El Gobernador ha dicho que dará severas órdenes para que se eviten alteraciones de orden, anunciando también la imposición de severas sanciones a los que produzcan desórdenes.

Se pide la pena de muerte para veintinueve procesados, entre los que figuran algunas mujeres; prisión perpetua para otros cinco; y quince años de presidio para otros seis; y penas inferiores para los restantes.

ACTIVIDAD DE UNOS GITANOS

Alicante.—Al conocerse esta madrugada los propósitos de los tribus de gitanos acampados en esta capital y en otros pueblos de cometer determinados actos de violencia contra los vehículos de Elche para vengarse de la muerte de los dos gitanos que habían atracado a un matrimonio de Vallabaja, los guardias fueron halladas pistolas y navajas de grandes dimensiones.

Se concentraron en Vallebaja fuerzas de la Guardia civil al saberse que grupos de gitanos se hallaban en dicho pueblo para vengarse de la muerte de dos compañeros.

Se ejercerá estricta vigilancia y se obligará a ausentarse a los gitanos.

Compra de oro

Aviso importante

Ahora ha llegado a esta capital el que paga más por toda clase de objetos de oro y monedas. Aprovechad los máximos precios. Únicamente se compra hasta el día 30 de Junio.

ABONAMOS:

De una onza de oro.....	175 00 Ptas.
De una moneda de 25 ptas...	57 00 >
De una libra esterlina.....	56,25 >
De una moneda de 20 francos...	42,00 >
De 20 dólares.....	225,00 >

Para cantidades vean precios especiales.

También se compran toda clase de alhajas de oro, por muy estropeadas que estén, como cadenas, relojes, anillos, pulseras, dentaduras que lleven oro y otros muchos objetos que tengan algo de oro; se pagan a los máximos precios.

Para más informes diríjase al Hotel Comercio, Manuel Pérez, Argüelles, 2, Oviedo. Teléfono 16-46. Avisando se pasa a domicilio: No dejen esta ocasión.

YA LLEGÓ EL NUEVO

BALILLA 508 FIAT

Ptas. 8.000

Garage España

OVIEDO

Informaciones de la Región

Turón

BAILLE

En sábado, y en los salones de la Sociedad Recreativa Obrera "La Peña", tuvo lugar el baile organizado por don Manuel Prieto Alonso en honor de sus compañeros en la cotradia del matrimonio y de sus respectivas esposas.

Huelga decir que la alegría y entusiasmo, fué la nota destacada en tan simpática velada, ya que sirvió para que se recordaran tiempos pasados y para que por unos momentos nos creyéramos y nos hicieramos la ilusión de que estábamos en la época de nuestra dorada juventud.

La orquesta "Ardura" alcanzó un resonante éxito; ya que ejecutó de manera magistral un escogido programa, escuchando justas y merecidas ovaciones.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados por el organizador y alma de la fiesta señor Prieto.

En las primeras horas del domingo terminó la velada, dejando tan gratos recuerdos en los asistentes que todos hacían votos por su pronta repetición.

UNA BODA

En la parroquia de Nueva (Llanes), unieron sus destinos con el lazo matrimonial, la distinguida señorita Covadonga G. Toranzo, de apreciable familia de aquella localidad y nuestro querido y buen amigo, don Aquilino F. Alonso.

Tramite la ceremonia nupcial en la que ofició el párroco de Nueva—los novios a actividades escucharon con santo fervor la peroración cañida y elocuente de su sacerdote.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Avellana Ojeda, íntima de la despenda, y don José A. Toranzo, hermano político del contrayente; firmando el acta matrimonial como testigos don Baldomero y don Francisco Alonso González.

Acto seguido, los numerosos invitados se trasladaron al hogar de los señores Toranzo, donde fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz y venturosa pareja salió en viaje de bodas para las costas de Levante, desde donde regresarán a esta para fijar su residencia.

Nuestra más sincera y efusiva enhorabuena.

DE SOCIEDAD

De Valladolid ha regresado a su casa solariega "Vera del Camino" la encantadora señorita Bernardina Alonso González.

Una vez más hemos visto coronados sus esfuerzos, no siendo baldos su labor, y prueba fehaciente son las honrosas calificaciones obtenidas en realidad en la Facultad de Medicina.

Nuestra más cordial enhorabuena a sus familiares y a tan simpática y exitosa señorita, un sin fin de plácemes y felicitaciones en su profesión.

DE EXAMENES

Con brillantes notas aprobó el quinto año del Bachillerato la aplicada joven Carmen Álvarez Astorga.

Con excelentes notas aprobó el segundo año del Bachillerato la hermosa niña Carmina Díez. Nuestra efusiva enhorabuena que hacemos extensiva a las respectivas familias.

Pola de Siero

NOTAS SOCIALES

Ha llegado de Madrid la distinguida señorita Catalina Vigil Escalera.

—Ha salido para Colunga Lolá Moro, acompañada de sus hermanas Florinda y María Luz, donde pasarán el verano al lado de su hermano José María, joven y culto maestro nacional.

—Han obtenido brillantes notas Cefirino y Manuel Puente en los exámenes celebrados en el Instituto de Cargas de Onís.

Felicitemos a tan aventajados estudiantes lo mismo que a sus padres.

—Han recibido muy buenas notas en los exámenes de sexto y tercero curso de Bachillerato los jóvenes Teodoro y Encarnita González. Reciban nuestra muy cordial enhorabuena.

—Ha salido para Oviedo, con el fin de pasar unos días, la simpática niña Pepita Díaz del Riego.

—Se encuentra entre nosotros, pasando una temporada, doña Luz Fernández, con su hijo.

—Ha salido para Madrid con objeto de hacer una delicada operación don Bernardo Ania.

—Ha llegado de Madrid, después de pasar una temporada, la joven Salomé Riestra.

PARA LOS FESTEJOS

Ha quedado formada la Comisión de festejos del Carmen y Carmín.

La Guaxa.

Luanco

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la joven señora doña Concepción Gutiérrez Carrasco, esposa de nuestro estimado amigo don Ramón de Pablo, director de la escuela de los Presbíteros de Luanco.

—Tramite el parto una hermosa niña en la casa de doña María de los Angeles, esposa de don Antonio López, jefe del cuerpo de Carabineros de la Plaza de Gijón.

Con este motivo, damos la enhorabuena a los jóvenes matrimonios, y la hacemos extensiva a sus respectivas familias.

DE VERANEOS

Relación de las distinguidas familias de diversos puntos de España que llegan a Luanco, donde pasarán el tiempo de veraneo:

—Excmo. Sr. don Martín Párraga, Registrador Jubilado del Tribunal Supremo y presidente que fue de la Audiencia Territorial de Oviedo, con su hermana la señora viuda de Arambides.

—Don Rafael Sarandones, con su esposa y sus hijos Carmín y Rafael.

—Don Manuel Navia-Oviedo, acompañado de sus hijos Elvira, María Luz, Mícholo y Rafael.

—Doña Ramona Población, y su simpática hija Aurorita.

—Doña Paulina Omaña, viuda de Alvarez, y sus simpáticas hijas Cecilia y María Luisa.

—El joven don Gonzalo Merás, hijo del diputado a Cortes del mismo nombre.

—Don Aurelio Tolvár y su esposa con sus hijos Pilarina, Lola, Alfia, Esteban y José.

—Don Juan Gil Caballero, con su esposa e hijos.

—Don Manuel Secades y familia.

—Don Manuel Gutiérrez, al que acompaña su hijo don María Eugenia, esposa del doctor don Armando Grandia.

También se encuentran veraneando en esta localidad las familias de Perillán y las de Arias de Velasco.

C.H.H.

La misma diferencia hay entre las perlas legítimas y las artificiales, que entre el ENCAUSTICO ALIRON y sus competidores.

Avilés

EL ALBUM ANUNCIADOR DE LA CARRERA CICLISTA

Hemos recibido un ejemplar del álbum editado por la Comisión organizadora de la carrera nacional de Avilés que con el título Primer Gran Premio San Agustín, se celebrará en nuestra villa durante las fiestas de San Agustín. Dicho álbum, muy bien presentado, tiene por objeto hacer la propaganda por toda España de dicha interesante prueba velocciclista, que por acuerdo de la U. V. E. será seleccionable para el campeonato de España.

Al agradecer el obsequio de los entusiastas directivos del Club Ciclista Avilésino, les felicitamos por el indudable éxito obtenido por el álbum anunciador del Primer Gran Premio San Agustín, que constituirá un señalado acontecimiento en la historia deportiva de Avilés.

DE QUINTAS

El vecino de esta villa José Antonio Suárez Campa, puede recoger en el Ayuntamiento su cartilla militar.

DOS DESCUIDEROS, DETENIDOS

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Avilés, de servicio en el expres de Avilés a Villabona, detuvo ayer mañana en este último punto a dos individuos, que infundieron sospechas a los guardias. A uno de los detenidos se le ocuparon 78 pesetas con 45 céntimos, las cuales, según confesó, acababa de sustraerlas en una carnicería de Villabona, aprovechando un descuido del dueño.

Los detenidos que se llaman Jesús García González, de 17 años, marinerío, de Gijón, y Enrique Gutiérrez Fernández, de 16, de Gijón también, fueron traídos a esta villa, en cuya cárcel quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción de Oviedo, al que corresponde la instrucción del sumario.

Carbayín

DE SOCIEDAD

Terminó brillantemente sus estudios de Bachillerato el joven Manuel Valdés Palacio, a quien transmitimos nuestra más cordial enhorabuena.

Sotroñido

A LOS NIÑOS COLONOS

Recordamos a los niños del primer grupo de la Colonia escolar de altura que la salida para Vegacervera será el día 1 de Julio, a las ocho de la mañana, de junto a las escuelas nacionales de niños de Sotroñido.

Deben llevar todos la comida del mediodía.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Pilar Campa, joven esposa de nuestro estimado amigo don Luis Valdés Escandón, representante en esta villa de los aparatos Philip.

Los enviamos nuestra enhorabuena.

DE SAN JUAN

La tradición renació con pujanza en nuestra villa la pasada noche de San Juan.

Se encendieron las clásicas hogueras y se quemaron las fuentes, llamando a los vecinos de la Angarriella, alrededor de la cual se formó la típica danza, y en Elbueno, Santa Bárbara, San Mateo y otros pueblos de estos contornos hubo improvisadas verbenas, en las que la gente pasó un buen rato de alegría.

A la bellísima "Misa Sotroñido", un grupo de jóvenes sotroñidos, le levantaron durante la noche, a la puerta de su casa, un artístico "tramo" adornado con flores naturales. La simpática Pill obsequió a dichos jóvenes.

El domingo por la tarde la banda amenizó el paseo en Sillera que es donde reside "Misa Sotroñido". La animación fué grande hasta bien entrada la noche.

HOY SALEN LOS NIÑOS COLONOS

Los niños colonos que van a veranear a Celorio (Llanes), salieron hoy viernes día 29, a las dos de la tarde, y tienen que estar junto a las escuelas nacionales de Sotroñido para emprender el viaje.

Los niños del Entrego tendrán que esperar junto a las escuelas de aquel pueblo.

Arquileza.

Sama

LA COLONIA ESCOLAR DE ALTURA

El domingo, día primero, saldrá para Vegacervera el primer grupo de la Colonia escolar de altura, partiendo de Sama a las ocho y media de la mañana.

Este primer grupo regresará el día 22, que será cuando marcha la segunda tanda de colonos.

Con la debida anticipación publicaremos la lista de los niños y niñas que pertenecen al segundo grupo.

EL CENTRO DE COLABORACION PEDAGOGICA

Las sesiones que a fines próximo celebrará el Centro de Colaboración Pedagógica de Langreo, prometen ser muy interesantes. Pueden asistir a ellas todos los maestros que lo deseen, municipales, particulares y particulares.

La sesión de la mañana dará principio a las diez en punto.

VACACIONES ESCOLARES LOCALES

Con arreglo al calendario escolar, son vacaciones en las escuelas de esta concejo los días 29 y 30 del actual.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa al redactor del diario "mañana" don Eduardo Díaz Molina.

—Pasó un día en esta villa don Angel Ongión, delegado de la Sociedad Fraternal Cultural y estimado amigo nuestro.



CIE DE LA TRANSATLANTIQUE
LINEA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas del Musel: 21 de Octubre y 25 de Noviembre por el magnífico buque de 16.000 toneladas, 14.000 HPH y 18 millas de velocidad

"MEXIQUE"

Travesía en nueve días

Admite pasajeros de las clases Primera, Segunda, Intermedia (Turista), Tercera en confortables camarotes de castre y sala illaras, y carga general

LINEA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Salidas semanales para Nueva York. Travesía en cinco días

LINEA DE AMERICA CENTRAL

Salidas quincenales para todos los puertos CRUCEROS

Al Mediterráneo, Báltico, Regiones Polares, etc., etc.

Para informes dirigirse a **A. PAQUET** Muelle 2, 4 y 9 Gijón Teléfono 24-00

Mierés

LO QUE IMPORTO LA FIESTA RELIGIOSA

Para su publicación se nos hace entrega de una nota detallada de los ingresos obtenidos por la Comisión recaudadora para la fiesta religiosa celebrada el día de San Juan y los gastos a que aquella dió origen:

Ingresos, por donativos, según lista que obra en poder del señor párroco 1.068,70 pesetas.

Importó la capilla completa, 455 pesetas; ídem presupuesto de los gastos de iglesia, 325; gastos de comida y otros de la capilla, 110,20; ídem invitados de Gijón, 80; cuota de un donante, retirada en vísperas de la fiesta, 10; viaje a Gijón para gestionar dicha capilla, 70. Que dá un remanente de pesetas 66,50 que se halla, a disposición del señor párroco de esta villa.

LAS JUVENTUDES CATHOLICAS BEN DIENEN UNA BANDERA

Con motivo de la festividad del Santo Patrono de las Juventudes Católicas de esta villa han celebrado varios actos, entre ellos la bendición de su bandera, teniendo lugar a las ocho de la mañana del domingo, que se celebró en la parroquia misa de Comunión a la que asistieron muy cerca del centenar de jóvenes y mayor número de asociados. Tuvo lugar a continuación el acto de bendición y jurá de dicha bandera, pronunciando una elocuente plática el R. P. Losada de Gijón, a las diez y media, misa solemne, predicando en la misma el R. P. Galiano.

Por la tarde, y con el mismo motivo, la Juventud Católica celebró un café de honor, en el cual hicieron uso de la palabra don Gustavo G. Bobla, don Francisco Álvarez, el secretario de la Sección de Propagandistas Católicos de Gijón y el R. P. Losada, a continuación tuvo lugar una interesante velada literaria, que resultó brillantísima, haciendo en la misma entrega de la bandera la presidenta de la Juventud Católica de la parroquia, pronunciando sendos discursos. Seguidamente, la señorita Elvira Vázquez don José Cuevas, con Juan Martínez, el presidente de la Federación Diocesana señor Pérez Campamón don Juan y don Celso Cantell, disertaron brillantemente acerca del momento, haciendo un acertado resumen el consiliario don Aurelio Martínez. Todos los actos se vieron concurridísimos, reinando el mayor orden y disciplina en los mismos.

TAMPOCO SAN PEDRO SE QUEDARA SIN FIESTAS

Un grupo de animosos jóvenes del siempre simpático y castizo barrio de Onón, donde se rindió siempre culto a la tradición, digalo sino el "chocolate" y la típica danza prima, se ha constituido en Comisión para hacer un muy poco de días con objeto de que a San Pedro se le deseen las fiestas que otros años tanta popularidad lograron alcanzar. Así, pues, habrá fiestas en Onón con su tradicional "foguera" y al finalizar ésta la consagrada danza prima y a los trasnochadores el sabroso "chocolate". La recaudación no puede ser lucida porque la situación no es nada buena y por otro lado que la Comisión se ha impuesto casto en vísperas de la fiesta. La integración de señoritas Argentino-Roces y Asunción Fuego, don Baldomero Lopez, don Víctor García Castañeda, don Manuel Álvarez Cañal y don Luis Blázquez.

Trubia

DE SOCIEDAD

Para Trubia (Noya) don Juan (Orreaga), y con el objeto de pasar una temporada, salió doña Amalia Val, esposa de nuestro buen amigo, el ingeniero don Gonzalo don Manuel Álvarez acompañado de su hijo Orlando, y se está en estancia en el bello pueblito de Gallego.

Cangas de Onís

DE SOCIEDAD

Después de pasar una corta temporada en esta ciudad, en casa de los señores López Caunedo, y haber obtenido brillantes calificaciones en los exámenes del Instituto, ha salido para su casa de San Juan de la Arena (Oviedo), el simpático joven Paeo Fernández González, estimado amigo nuestro.

—Regresó a su casa de Villavieja, después de pasar unos días en esta ciudad, en casa del distinguido abogado y secretario de nuestro Ayuntamiento, la bellísima y gentil señorita Pilarina Robés, hija del señor notario de dicha villa.

Piloña

BIEN VENIDA

Regresó a Villavieja, después de sufrir brillantes exámenes en el Instituto de Gijón (obtuvo en el quinto año del Bachillerato dos matriculas de honor, tres sobresalientes y dos notables), la encantadora y elegante señorita Gloria Sánchez del Llano. Con tan grato motivo felicitamos muy sincera y cordialmente a tan aventajada alumna, así como a sus padres don Manuel y dona Gloria, y a toda su distinguida familia.

NATALICIO

El martes 26 del actual ha dado a luz una preciosa niña en Antralgo, la joven señora doña Aurora Migoya, esposa de nuestro amigo don Jerónimo Gutiérrez. Tanto la madre como la niña siguen en perfecto estado de salud.

Con tan grato motivo felicitamos muy cordialmente a los padres de la recién nacida y a su distinguida familia.

Lia de Pepa.

Laviana

LOS AMBULANTES Y LOS CARABINEROS

Después de haber pasado sin el mercado tres jueves volvió a celebrarse esta semana, estando poco animado. Se explica esto más que debido a la huelga de campesinos como consecuencia de la época que retiene sobre las tierras a los obreros del campo. Por cierto que al restablecerse el mercado llegaron los ambulantes y denunciaron unos cuantos ambulantes que carecían de patente. Entre éstos figuró un comerciante íctal que estableció un puesto al lado de unos de los que vendían guadañas y objetos de este uso, porque su matrícula de industrial no le faculta para realizar fuera de su concejo la industria.

SIGUIEN DESFILANDO TESTIGOS

Sigue el juez señor Amorós, atareado con el sumario que se instruye como consecuencia del atentado dinamitero que se ejecutó en el domicilio del alcalde de Sobrescobio, Gaspar Morán.

Hemos visto en los bancos de la antecala del despacho de la autoridad judicial citadas para declarar nuevamente a los vecinos del citado concejo, Serafina González, Felisa Cachero, Adriana Suárez, Marcos González, Laureano Méndez y el guardia municipal Román Prado. Este agente, según se dijo en un día de la provincia, pudiera dar lugar al asunto; pero, a pesar de las veces que va desahucado, se sigue sin conocer a los autores del hecho.

La reserva con que se lleva el sumario nos impide conocer los detalles que al mismo apartar las personas que ya en el han desahucado.

EN SU ATENIDO HAY DESCONTENTO

No es de ahora las manifestaciones de desagrado que en público se vienen haciendo contra alguno de los miembros de la actual directiva. Como el hecho ahora juzgado, la gravedad manifiesta viene a dar sobre el tapete de las críticas, las una determinación sensuible, porque no ha querido la directiva tener en cuenta un escrito del número suficiente de los ateneístas para protestar de la irregularidad que iba a consumarse, el revuelo es maravilloso y se recogieron más de las firmas suficientes para pedir una junta extraordinaria.

Nosotros, que unimos a la protesta la propia, no hemos querido firmar en el escrito. Pero no, dejamos de comprender la gravedad de lo ocurrido, y como la junta general que se va a convocar es la que en definitiva juzgará a esos señores del proteccionismo mutuo, esperamos, no la dimisión de los verdaderamente culpables, que ya en público dicen que la han de presentar, y que es lo menos que pueden hacer, sino de que se concreten los cargos para que cada cual quede en su lugar.

Laura.

Tineo

NOTAS SOCIALES

Hemos sentido verdadera satisfacción con el ascenso a cabo de nuestro fraternal amigo el joven guardia civil José Egidio Nicolás.

Nuestra enhorabuena, sintiendo a la vez su marcha, pues puede decirse que es de Tineo por los años de estancia en esta, donde se formó en el bizarro cuerpo.

—Procedente de Buenos Aires, saludamos al joven de Balsadero, Regino Suárez.

—Del mismo sitio, y del Centro Tineense, recibimos una atenta y sentida carta firmada por un viejo amigo, Emilio Rodríguez, el cual irracionalmente nuestra antigua amistad, me recuerda mi batallar antiguo en el periodismo, para rogarle, que como "calmante" para los que están ausentes, me enfraquece otra vez, y desde este popular diario, en las "faenas" periodísticas, que jouan amalgamas a veces... lo complacemos, y agradeceríamos a la vez, haga una visita al Centro Asturiano, y se informe de los números vendidos de nuestra revista "Tinotensa".

—Se encuentra pasando unos días entre nosotros, el que fue pundonoroso novillero José Herrera Fernández (Herrera).

DE UNA REPLICA

Con fecha del 21 del actual, y en "El Noroeste" de Gijón, hemos leído una adecuada replica del jefe de los radicales en dicha contestación a las insidias que publica el órgano de la mina "San Vicente". Nosotros, apolíticos completamente al margen de toda lucha política, juzgáramos con justicia, saliendo a la "palestra" con simpatía a ningún grupo que ellos, se entiendan, vemos muy adecuada la replica de "El Noroeste".

DE FIESTAS

Hoy se celebran en nuestra villa los tradicionales festejos de San Pedro, cuya tradición va en decadencia. Ya no son aquellas simpáticas y concurridas romerías de hace años. La evolución incesante de la vida moderna termina con lo clásico, tan venerado en otros tiempos, y así hoy la fiesta del patrón es un simple recuerdo de lo que fué. El Ayuntamiento es indiferente, no se preocupa, y el pueblo todo, que por falta de alientos, que no le dan, se han dispuestos a terminar con ella. Lo conseguirán, sino ha salido el reflejo de lo que fue tan grande en nuestro pueblo.

Cundo.

Infiesto

LA SACRAMENTAL EN BELONCIO, EN QUÉS Y EN SAN JUAN DE BERRIO

El día de San Juan se celebró en Berrío la fiesta Sacramental, habiendo resultado muy brillante y animada. Hubo misa solemne a las once, sermón y procesión, y por la tarde se celebró en el campo de El Ojeto animada romería.

Hoy viernes, día 29, se celebrará en Beloncio la fiesta Sacramental y la de su patrono San Pedro, habiendo una misa a las ocho de comunión y otra solemne a las once, en la que predicará el reverendo cura párroco de Villamayor con la elocuencia que él sabe hacerlo. A continuación habrá procesión, y por la tarde romería amenizada por una sección de una banda de música. En la vespera hubo animada verbena, en la que no faltaron los cantos místicos y la música del país.

En Qués, también se celebrará el domingo próximo la misma fiesta, con misa solemne a las once, sermón y procesión. Del sermón se encargará el R. P. Salvador, superior de los Coracistas de Gijón; y la misa será cantada por el coro de señoritas de la parroquia.

Por la tarde habrá animada romería.

NOTAS SOCIALES

Hoy sale para Salamanca, con el fin de celebrar las bodas de plata de su doctorado en compañía de sus condiscipulos, el doctor en Medicina y muy amigo nuestro don Ignacio Pádelas. Le deseamos un feliz viaje.

—Regresó de Murguillas la encantadora señorita Elena Durán Piernas.

—Se encuentran de vacaciones entre nosotros los hijos de nuestro buen amigo el ex gobernador de Sevilla, señor Díaz Quiñones.

—Saludamos en esta al señor cura de Coro (Villavieja).

ANUNCIESE EN

"La Voz de Asturias"

D. Luis Alvarez Alvarez

Dejó de existir en esta ciudad el joven don Luis Alvarez Alvarez, que era hijo de nuestro buen amigo y corresponsal de LA VOZ DE ASTURIAS en Soto de Luña, don Manuel Alvarez.

Contaba el finado 23 años de edad. Que es la edad en que todo aparece ante los ojos de color de rosa y en la que se trazan todos los proyectos con muchas ilusiones placenteras en el alma. Y era el joven Luis de condición muy meritorias por lo que afectaba a sus sentimientos filiales, a su espíritu de obediencia, a su bondad en el trato y a su franco carácter, asquible a todo el mundo, y con el que había conquistado innumerables amistades, las que hoy expresarán su pesar por la desgracia que aflige a tan estimada familia, a la cual, y de modo particular al dichoso don Manuel Alvarez, hacemos presente nuestro sincero dolor por la irreparable pérdida.

El entierro de su cadáver se verificará hoy, viernes, a las diez de la mañana, desde uno de los Sanatorios de esta ciudad, en el que había ingresado el apreciable joven para someterse a delicada operación quirúrgica.

D. Teodoro González Suárez

En la próxima parroquia de La Manjaya falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, el anciano señor don Teodoro González Suárez, que estaba adolorado de las mejores prendas personales y entre las que habían quecollado las de su honrilla de bien, su honradéz sin mácula, su noble carácter, simpatía cordial y afectuosidad en el trato, aparte de los sen-

timientos de amor a la familia, que había puesto de relieve a lo largo de su vida, y del mismo modo el de sus más profundos respetos a todo lo tradicional en orden a las buenas costumbres, que las suyas fueron de lo más austero.

En la tarde de ayer jueves se verificó la conducción del cadáver al cementerio parroquial. Asistió un gran gentío, que fué demostración de los afectos que tenía el respetable anciano y cuenta también su familia, a la cual hacemos presente nuestro dolor por la desgracia, y de modo especial a sus hijas doña Josefa y doña Bibiana; hijas políticas don José Alvarez, don Víctor Sánchez, don Constantino García y don Avelino Prieto; nietos y sobrinos. Y que Dios les conceda resignación ante el duro golpe del infortunio.

Gacetas

RIFA BENEFICA

Números premiados en el sorteo del día 28 de Junio de 1934:

Primer premio, número 484 (15 pesetas por bono).

Segundo premio, número 66 (10 pesetas por bono).

Tercer premio, número 546 (5 pesetas por bono).

Sorteo todos los jueves.

FARMACIAS DE TURNO PARA HOY

Don Enrique Estrada, Palacio Valdés, 4.

Señora viuda de Braga, Cimadevilla.

Don Luis Orche, Rosal, 1.

Señor Argüelles, Tenderina.

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y veintinueve, con 15.000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

PROFESOR corte y sastrero caballero y señora. Doy clases. Enseñanza completa de modas. SANCHOZ, Rosal, 58. Oviedo.

COMPRADOR Ingersoll, semi-nuevo; se vende. Razón: Publicitas.

TRASPASO local pequeño, muy céntrico, bonita instalación. Propio para comestibles finos. Informes: Publicitas.

AUTOMOVIL siete plazas muy buen uso se vende verdadera ganga. Razón: Mendizábal, 4, primero. Oviedo.

COMPRO BAR, comercio o arriendo local apropiado. Rosal, 84 y 86.

SE VENDEN DOS CARRÓS dos mulas con aparejos a todo trabajo, en volúntate barato. Almacenes Industriales, número 8. Teléfono 2252.

SE VENDEN LAGARES de dos husos de hierro a precios económicos. Informarán: Hijos de Pablo Pérez, Colunga.

TRASPASO TIENDA comestibles y paquetería, con vivienda. Informes: Guillermo Estrada, 26, primero derecha.

SE TRASPASA librería en marcha sitio céntrico lo mismo con existencia que sin ella, también se admitiría socio capitalista con poco dinero. Informes: Món, 24, Taller de Cuesta.

EN GRADO se vende una casa de tres pisos, sitio céntrico. Informes: "La Moscona".

CASA DE NUEVA construcción; compuesta de planta y piso, agua corriente, cuarto de baño, jardín y patio, para amortizar, con la misma renta se transfiere en sitio céntrico de mucho porvenir y dentro de la capital. Informes, Uría, 68, primero.

POR POCO dinero traspaso negocio productivo y de gran porvenir. Poco trabajo. Informarán: Económicos, número 2, Porteria.

GANADEROS Y CAMPESINOS. Mejor que la harina de maíz, y mucho más barata, es la "HARINA-GANADERA". Los que la emplean para ganado vacuno y de cerda, la prefieren a todos los piensos. Ensaye, y será un entusiasta propagandista, como los que la vienen empleando. Exigid "HARINA-GANADERA" a vuestros proveedores. Fábrica de Harinas de S. Izquierdo. Teléfono 11-66. Oviedo.

SE ADELAN dos huéspedes en familia precio módico, cuarto baño, teléfono. Informarán: Rúa, 13, primero izquierda.

FESTEJOS POPULARES: Alquiló económico gramola, de gran potencia, con micrófono. Alonso Vega, Fermín Canalla, 2.

VENDESE barata hierba en pie de mucha calidad Ferrofines, Llanera. Informes: Celestino Alvarez, Alto de La Miranda.

VENDESE coche 8 H. P. cerrado bien calzado toda prueba 1.500 pesetas. Informes: Luna, 15, bajo.

SE ALQUILA una o dos habitaciones amuebladas para señoras o señoritas empleadas. Dirigirse a Publicitas. Oviedo.

SE VENDE tasa en la Tenderina de planta y dos pisos. Informes: Teléfono 3124.

SE ALQUILAN camas para dormir. Calle Món, 14, tercero.

CHICA agraciada, se necesita para ayudar venta en puesto "Romería Naranco". Dirigirse Foncalada, 40, chigre.

VERANEANTES: En Ceceda se alquila amueblada para señoras o señoritas. Informes: Viuda de Viejo, Ceceda; Martínez Vigil, 30, segundo. Oviedo.

ALMONEDA por breves días venta de varias clases de muebles. Campomanes, número 12, segundo izquierda.

CINEMATOGRAFO. Se arrienda unico en Abaña (Mieres). Buenas condiciones. Informes: Domingo Pesquera, Abaña.

SEÑORITA ofrece para oficina o comercio sabiendo mecanografía y algo de contabilidad. Escribir a A. F. Publicitas.

SE ALQUILA EN SOMADO la Villa San Esteban de Pravia, amueblada, todo confort. Informes: Francisco Sánchez, Altamirano, 6. Teléfono-1063. En Somado: Tomás Alvarez.

VERANEAO alquilase barata casa en Ceceda todas comodidades. Informes: Teléfono 2190.

SE ALQUILA por temporada, o por años, una casa amueblada, con jardín, puerta, cuarto de baño y agua corriente, situada a 3 kilómetros de la playa de la Franca. Para informes en "El Oriente de Asturias". Llanes.

PISO en casa moderna seis habitaciones, cocina, baño, lavabo, agua fría y caliente, renta 110 pesetas. Independencia, 49.

SE DESEA tomar en arriendo finca rústica con casa y cuadra próximo a Oviedo. Razón: Francisco Lanza, José Tardíer, 21, segundo.

CASA MODERNA, ascensor, matrimonio cede habitación exterior, uno o dos caballeros. Informes: Fruela, 10, primero.

RADIO 6 lámparas vendo nueva, verja de dos a tres. Melquiades Alvarez, 20, primero. "Oficina".

VENTA URGENTE reloj artístico mitad de su precio y otro de oro. Ver en Melquiades Alvarez, 20, primero. Oficina.

Colegio de Médicos

Padro G. Quirós e Isla

Jefe clínico del Hospital Manicomio provincial ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2. Teléfono 3697

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS PIEL Y SECRETAS: De 10 a 1 y de 4 a 9 URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URIA, 48, tercero. - Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico-especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina. - 10 a 1 y 3 a 5 URIA, 18, OVIEDO. - Teléfono 2103

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Venéreo - Sífilis Cimadevilla, 17, 1. - Teléfono 11-88

Luis F. Vega

Médico Oculista Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º Teléfono 1800.

Reanuda su consulta

Doctor Alberto González Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6. - Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON RAYOS X Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6 Palacio Valdés 2 - Teléfono 3008

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a Se construyen aparatos ortopédicos. URIA, 60, Chalca. - Teléfono 1257. - GIJON

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales Jefe clínico del Manicomio provincial Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 URIA, 50, 2.º Teléfono 2816 OVIEDO

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso A. BUJLLA Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones. - RAYOS X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 URIA; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Márques de Santa Cruz; 3-2.º derecha Teléfono 2084. - OVIEDO

Angel G. Luengo

Medicina general ESPECIALISTA DE DIETAS Sol artificial. - Eritemoterapia, dermatitis Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Argüelles, 33. Teléfono, 1991

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6 San Francisco, 13, 2.º. - Teléfono 2084

Mariano Fernández

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado e Intestino RAYOS X Consulta de 10 a 12

DR. LAURO MELON

Jefe de la Clínica Militar Medicina interna. Piel y sífilis Consulta 12 a 2 y 4 a 6 CAMPOMANES, 19, 1.º

Elias Díaz

MÉDICO-OCULISTA CABO NOVAL, 5 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

DR. GOMEZ

ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

Del Dispensario Antituberculoso URIA, 56, pral. Teléfono 3072

GARCIA COSIO

MÉDICO DEL DISPENSARIO OFICIAL ANTITUBERGULOSO Corazón y Pulmones URIA, 30 - 1.º Teléfono 3564 Consulta de 11 a 12 y de 4 a 5

Celso Fernández

MATRIZ Y EMBARAZOS Profesor del Instituto Rubio (Madrid) Diplomado de las Maternidades Santa Cristina (Madrid)

Baudelocque (París) - Cirujía de la especialidad. Hospital Broca (París) Clínica Universitaria de Dresden (Alemania) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Marqués de San Esteban, 51. - Tel. 2811 GIJON

Dr. R. JALON

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso. Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones RÍOS X Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Asturias, 5, 2.º Teléfono

J. Pumarino

Especialista: Pulmones y corazón Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Ilesin (Suiza) Consulta los jueves y sábados Dr. Casal, 2, 1.º derecha, Tlf. 2561

Festejos populares

Sociedad "Los Romanos del Naranco"

PROGRAMA DE FESTEJOS Día 30, sábado. - A las doce de la mañana, el disparo de los primeros cohetes anunciando el principio de la fiesta.

A las diez de la noche, sorprendente iluminación eléctrica en las calles de M. Alvarez, Dr. Casal, Campoamor y 9 de Mayo, amenizada por la banda de música de la Residencia Provincial, una potentísima gramola, cual es la que nos instalará el señor don Emilio García, y la consabida música del país.

Día 1, domingo. - "Día del Naranco". Organizado por la Sociedad "Los Amigos del Naranco" al que "Los Romanos" prestamos también nuestro aliento con el siguiente programa:

Al amanecer, gran diana por la música del país, la cual nos anunciará que comienza la gran "Jira al Naranco". De ocho a diez de la mañana, en la calle de Dr. Casal, reparto a los socios (que no suban al Naranco) de una suculenta empanada de medio hojaldre, rellena con bonito fresco y tomate, y una botella de rico "mosto" (corchada), marca Canseco.

Serán obsequiados los socios con latitas de anchoas de la casa Albo y botellines de anís dulce Domecq.

A las tres de la tarde, coincidiendo con la romería que a esta hora se estará celebrando en la cumbre, continuación del reparto de la empanada y la botella de vino a los socios, los que igualmente serán obsequiados con latitas de anchoas Albo y botellines del riquísimo anís dulce Domecq; siendo amenizado este acto por la citada banda de música.

El reparto durará hasta las cinco de la tarde, en cuya hora el popular Arenas, hará el despegue de un montgolfier dedicado a los socios.

A las diez de la noche, nuevamente el señor Arenas tendrá preparada la segunda iluminación eléctrica (en la que echará el resto) en las mismas calles que la anterior, amenizada por la misma banda de música, la gramola de nuestro amigo Emilio y la música del país.

El Alvarez (Gán) disparará los últimos cohetes que han de superar a los anteriores.

Dando por finalizada la verbena (y las fiestas) a la una de la mañana con el despegue de otro hermoso montgolfier en el que "viajarán" personas muy conocidas en esta localidad.

Y hasta el próximo año, en el cual podremos desarrollar todas cuantas iniciativas tenemos en cartera, sólo de vosotros dependa, ovetenses y amantes del "Pico de la Cuesta", que diría el señor C. Pedrosa.

Nota. - Para los socios y cuantos deseen subir al Naranco, habrá un buen servicio permanente de autobuses, la salida de éstos será de Dr. Casal, 8 (Casa Ismael).

LEED SIEMPRE "La Voz de Asturias"

Se proyecta instalar la Casa de Socorro en la antigua Residencia de los Jesuitas

ACTO DE INCULTURA

El presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, don Joaquín Suárez, denunció al alcalde que continúan realizándose actos de incultura en la escuela del Llano, habiéndose ocasionado algunos destrozos en la verja que circunda el edificio y en la puerta de entrada.

El alcalde ordenó extremar la vigilancia. LA RESIDENCIA DE LOS JESUITAS

Se recibió en la Alcaldía un oficio del Patronato de los bienes incautados a la Compañía de Jesús, preguntando si el Ayuntamiento está dispuesto a hacerse cargo de la Residencia de los Jesuitas para instalar la Casa de Socorro.

Pasó el asunto a resolución del Ayuntamiento. DE UNAS ESTAFAS

Se constituyó en nuestra villa el juez especial que instruye sumario por las denuncias contra los editores de la revista "España a la Vista", acusados de numerosas estafas.

Ante el comparecieron numerosos perjudicados. ACCIDENTES DEL TRABAJO

En la panadería "Santa Teresa", resultó lesionado el obrero Salvador Moris, de 45 años, de una herida incisa cortante en el dedo anular.

Sección bursátil

Bolsa de Madrid (FACILITADA POR EL BANCO ASTURIANO)

Día 28 de Junio 1934

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., Deuda perpetua 4 por 100 Interior 1919, etc.

Los pueblos se divierten

Festejos en la provincia

En Cudillero

LAS FIESTAS DE SAN PEDRO, SAN PABLO Y SAN PABLIN Día 29. - A las ocho de la mañana band...

A las diez de la tarde darán principio los festejos en el muelle con sus tradicionales regatas y cueñas.

A las nueve, segunda Gran Verbena, quemándose grandes fuegos artificiales. Día 30. - A las ocho de la mañana, por las bandas citadas, tendrá lugar la gran diana.

A las diez, misa cantada por el coro local y a continuación saldrá la procesión.

A las doce y media, extraordinario concierto en la Plaza.

A las cuatro de la tarde, en la dársena del Puerto, gran concurso de natación, regatas y cueñas, concediéndose valiosos premios a los vencedores, y al final de esto, grandes bailes en el muelle.

A las nueve, tercera verbena, con fuegos artificiales, y en la que se tocarán por las mencionadas bandas las célebres "Danzas del Perlingango", acompañadas de grandes bailes hasta la madrugada.

A las doce de la noche se quemará una colección variada de fuegos artificiales.

Día 1 de Julio. - A las ocho de la mañana, la banda candasina recorrerá las calles, tocando diana.

A las cuatro, romería en el muelle. A las nueve, cuarta verbena, en la plaza, que durará hasta altas horas de la madrugada. - La Comisión,

lar derecho con sección del flexor,

de pronóstico menos grave. - También fué víctima de un accidente en el trabajo el obrero municipal Manuel Pereira, que resultó con una herida incisa menos grave en el pié derecho.

INGRESAN EN LA CARCEL

Ayer tarde ingresaron en la cárcel los vecinos de Cimadevilla Javier Pidal y Salvador Rodríguez, por los incidentes ocurridos el domingo en Cimadevilla.

TRASATLANTICOS

Hoy llegará el "Habana" de Veracruz, Habana y Nueva York, con el pasaje y carga anunciados.

- El día 5 de Julio se esperaba el "Orinoco", que trae de Cuba y Méjico unos 70 pasajeros.

OFRECIEMIENTOS Y DONATIVOS

La Comisión municipal recibió los ofrecimientos de Alfredo Rendales "Hojalatería" y Eliseo Capiella, navillero que actuó el verano pasado en nuestra plaza, para el festival taurino que se organiza para las víctimas de la catástrofe de Pola de Gordan.

El alcalde en funciones, Sr. Guisasaola, entregó ayer en la Depositaria municipal un donativo particular, consistente en una lámina de mil pesetas del préstamo popular, que se destinará a la ayuda más desamparada de las víctimas.

La suscripción popular alcanzaba ayer la cantidad de 19.002,95 pesetas.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA

Se reunió la Comisión municipal encargada de cuanto está relacionado con el Congreso municipalista que se celebrará este verano, ultimando diversos detalles del mismo y del programa de fiestas en honor de los delegados.

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

Sección Obrera

En Oviedo

ASOCIACION DE CAPATACES Y PEONES CAMINEROS Se convocó a junta general para el día primero de Julio, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, calle de Altamira. - La Directiva,

CIRCO GRANDIOSO

Carl Hagenbeck

Del famoso Parque Zoológico de Stellingen-Hamburgo



HOY

Viernes 29 Junio

A las 10,15 noche en punto

GRAN FUNCION INAUGURAL

— EN —

Campo de Maniobras **OVIEDO** Campo de Maniobras

Arte de Circo en su máxima perfección

28 Sensacionales números de nuestro PROGRAMA MUNDIAL de especial atracción 28

Siete Leones Marinos, los animales más hábiles en juegos malabares.-Catorce hermosos Tigres de Bengala.-Los Diez Gigantes de las Indias, el más bonito grupo de elefantes

La gran parada alta escuela
Concurso cómico
Charly Chaplinade--Camellos y Cebras
Los seis Car eys
La acrobacia más perfecta y otros números grandiosos

POMI el hombre de fenomenal constitución muscular-Los doce caballos más pequeños del mundo.-Grupo monumental de los más soberbios LEONES y OSOS

UNA SOLA GRAN PISTA

Permite a todo los espectadores seguir con atención todos los detalles del trabajo artístico

<p>Diariamente dos funciones A las 6 de la tarde- A las 10,15 de la noche Lunes 2, Julio solo función por la noche En la función de la tarde se ejecutará el mismo programa de la noche</p>	<p>VENTA DE LOCALIDADES Innovación, FRUELA, 6.-Telf.-3714 y en las taquillas del Circo, Telf. 1002 PRECIOS: 2-4-6-8-10-12 pesetas Palcos con cuatro entradas pesetas 50</p>	<p>Solamente por seis días Irrevocablemente sin prolongación Se ruega al distinguido público asista puntualmente a las funciones, ya que tanto el primero como el último número son igualmente sensacionales.</p>
--	--	--

Visita LA COLECCION ZOOLOGICA

Con 450 más raros animales; entre ellos se encuentran el Rinoceronte de dos cuernos; Pingüinos; Chimpancés; Serpientes, Leones marinos; Osos polares, Cebras, Tigres, Leones, Cocodrilos Elefantes y otros

ENTRADA Pesetas, 1.-Niños, pesetas, 0,50.-Abierta todos los días de diez de la mañana a seis de la tarde
Comida de las fieras diariamente a las 11 de la mañana

No dejen de admirar el Circo más famoso y la colección zoológica más extraordinaria que ha venido por primera vez a España

FIJESE en los escaparates de **"MI Tienda"**. Trajes a la medida, colores preciosos, solo por 100 pesetas irá tan elegante como el que mejor vista. No se olvide **"MI Tienda"**, Uria, 30.



COCK--TAIL

Gallart... Otro fiel cumplidor de su palabra. Fue desde esta sección desde la cual el gran interior del equipo campeón negro cuanto "vagabundeaba" por ahí de que negociaba su ficha con el Barcelona. Y desde aquí, también, desde donde daba su palabra de que un año más estamparía su firma por el Oviedo sin decir ni pío. Gallart ha cumplido la palabra que nos dió, y como esto no es muy frecuente en los tiempos que corremos, bien está consignarlo. Y, agreguemos: que al lado de Calchi, deben de figurar Lángara y Gallart, sobre todo Lángara, como ejemplos de amor y disciplina a los colores del jersey que visten.

Estuvimos en el Stadium. La cancha de juego en la que efectuaron obras de reparación, es ahora toda ella un tupido tapiz verde. Han desaparecido por completo las calvicies, tan impropias en field con tan pocos años. También los pozos.

Allí vimos, en plena faena, a Bernardo, competente y laborioso jardinero, manga de riego en ristre duchando la pista por los cuatro costados.

Esta vez parece que se acertó. Creo que se acertó, porque ahora, y no antes, Buenavista colocó sobre el terreno de juego una alfombra...

Desde los grandes pentágramas, desde las graderías desde las cuales la "hinchada" siente agitarse sus corazones y enredados en los colores azules, contemplamos largo rato el panorama que se ofrece bajo el voladizo de la preferencia, que en la temporada estival se transforma en toldo de playa.

Yo aconsejaría a cuantos gustaran de recordar, de contemplar y de solazarse con la obra deportiva levantada, que acudieran en esta época a Buenavista. ¡Qué bien lo pasarían!

"Los 19 leones rojos."

Este es el título que lleva una revista que unos conocidos aficionados pretenden editar para contribuir a perpetuar la gesta olímpica realizada sobre estadios italianos por el equipo español.

Tan curioso trabajo, en el que solo figurarán las efígies de los 19 participantes en la histórica prueba, obtuvo un éxito loco entre los anunciantes, lo que equivale a asegurar que habrá Revista, y buena utilidad de pesetas para los editores.

Idolos.

Primeros fueron los reporteros gráficos españoles y extranjeros los que buscaron con afán el momento álgido de señalar Lángara su chut para recoger tan impresionante jugada y llevarla a la primera plana de sus respectivos diarios o revistas. Ahora son los bisños escultores los que solicitan del "as" "posse" ante ellos unos instantes a fin de plasmar en barro sus rasgos fisonómicos más destacados.

De dos jóvenes artistas ovetenses sabemos nosotros que roban las horas del descanso para dedicárselas en perfeccionar la efígie o silueta del centro delanteros europeo y que cada uno en su estudio están a punto de dejar delmeada por completo la figura del famoso chutador.

Estas figuras, barro hoy, y yeso mañana, serán expuestas en un comercio de la calle de Uria, y con seguridad que darán mucho juego...

Fichas:

Ocurra lo que ocurra, podremos decir como el clásico:

"que errar lo menos no importa si acertó lo principal."

Y, encantados.

Moncho.

FEDERACION DEPORTIVA OBRERA
Esta Federación prepara un gran festival en un campo de Oviedo a base de fútbol, carreras atléticas y otras pruebas; de acuerdo con varias Agrupaciones de la provincia, admitiéndose inscripciones hasta el día 8 de Julio en el domicilio social, Guillermo Estrada, 8, bajo.

SECCION DE RETOS

El reserva del Tineo F. C. reta al Club Deportivo de Tréviás para jugar un partido en el campo del primero en la fecha que más les guste.

La Cruz Roja del Puente reta a todos los equipos de su categoría, principalmente al de La Parandilla, de Sama.

La contestación por este periódico.

En Sama

EL INTERESANTE ENCUENTRO DE HOY

Hoy, viernes, festividad de San Pedro, a las cuatro de la tarde, y en Torre de los Reyes, partido Torneo Copa Federación, entre el campeón de la zona de Mieres: Gimnástico de Cabrona, y el campeón de la zona de Langreo: Racing de Sama.

Un equipo digno rival del Racing y por tanto un choque que pondrá los nervios, a lo largo del encuentro, en constante tensión.

Como anteriormente queda dicho, el partido comenzará a las cuatro en punto, siendo los precios de entrada populares.

RETO

El "Siempre Adelante" de Sama de Langreo reta al Rápido del Cristo para jugar el domingo un partido, con devolución de visita.

La contestación por este periódico.

En Cudillero

LOS PARTIDOS DE LAS FIESTAS

Hoy se inaugura el hermoso campo de deportes, gracias a los desvelos y entusiasmo de la Directiva del Club local y de modo especial a su principal organizador don Antón Peláez.

Hoy jugarán el Gijón F. C. con el Cudillero F. C., éste reforzado por valiosos elementos forasteros y mañana tendremos también la visita del Candás.

Dos partidos que han de llevar muchísimo público.

Nuestra felicitación a los organizadores.

EXCURSIONISMO

LA EXCURSION A RIBADESELLA DE LOS CENTROS CULTURALES

Los grupos excursionistas de los Centros de Cultura, La Corredoria, Lugones y Campo de los Reyes, están trabajando sin cesar para dejar ultimados todos los trabajos para la excursión que tienen organizada para el día 8 de Julio a la hermosa y simpática villa de Ribadesella para que resulte la fiesta lo más alegre y divertida, para que los socios y simpatizantes de dichos Centros puedan pasar un día de playa y campo.

De las gestiones que están realizando, una de ellas es que haya tranvías especiales tanto para la ida como para el regreso.—La Comisión.

DARIA

participación en negocio acreditando su buena marcha o admisión a unas pesetas dándole parte de utilidades. Detalles: Melquiades Alvarez, 20, 1.º Oficina.

COLOMBOFILIA

SOCIEDAD COLOMBOFILIA DE OVIEDO

Hoy viernes, día 29, de seis a ocho de la tarde, tendrá lugar la entrega de palomas para el primer concurso nacional.

Nos permitimos insistir nuevamente sobre la obligación que tienen los señores concursantes de adquirir el libro-registro impuesto por la Federación, sin el cual no podrán participar en ninguna competición oficial.

Los concursos sociales se llevaron a efecto sin exigir el cumplimiento de ese requisito por imperar por parte de la Directiva y Comisión de concursos una gran transigencia. Para el de Avia advertimos que el delegado de la Nacional no admitirá ninguna entrega que no vaya acompañada del registro oficial. En consecuencia comunicamos a nuestros asociados que durante esta semana lo tendrán a su disposición en casa del señor tesorero, donde deberán proveerse cuanto antes, puesto que nada podríamos hacer en su favor si por este motivo fuesen rechazadas sus mensajerías por el señor oficial que presencia la entrega.—El Secretario.

CAZA Y PESCA

En La Felguera

LAS TIRADAS DE PICHON

Mañana, sábado, y con motivo de los festejos de San Pedro, darán principio las tiradas de pichón que organiza la Sociedad Fomento de Caza y Pesca, de Langreo, las que prometen estar animadimas.

A las cuatro de la tarde, en punto, se verificará la primera tirada de prueba, disputándose a continuación los siguientes premios:

Excmo. Sr. Presidente de la República. Don Julián Velázquez Duro.

Don José Tartiere.

Certamen Provincial del Trabajo.

Sociedad Fomento de Caza y Pesca.

Don Angel Paredes.

Igualmente háy destinados a estos tiros valiosos objetos donados por las siguientes casas:

Casa Rídruejo, sucursal de La Felguera.

Don Daniel Leguina, de idem.

Don Angel Paredes, de Sama (Casa Paredes).

Se ajustarán las tiradas al programa de mano al efecto confeccionado y continuarán el domingo, a las diez y media de la mañana, con unas tiradas locales de pichón, y seguidamente se tirará al plato, con dos máquinas, y varios premios, bajo las condiciones del programa.

DE GALLOS

PELEAS PARA HOY

Para hoy, viernes, festividad de San Pedro, y a beneficio del conserje del Refidero, señor Lobón, se celebrarán grandes peleas, tomando parte en ellas las afamadas galleras de Ujo, Condal, Altamira y Niña Bonita.

Las peleas darán principio a las once y media en punto.

NUEVA MODA EN POLVOS DE ARROZ

El Triunfo de la Temporada

La última moda adoptada por las elegantes consiste en unos polvos de arroz que proporcionan a la tez un "mate" perfecto, sin el menor brillo, durante todo el día, incluso estando fuera cuando llueve o hace viento.



Este último perfeccionamiento en los polvos de arroz se debe a un nuevo ingrediente denominado "Espuma de Crema". Ahora bien: Tokalon ha adquirido privilegio de invención del procedimiento de la Espuma de Crema. Es por eso que los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, le ofrecen a usted, ahora, las ventajas que gozaban, hasta la fecha, únicamente las escasas señoras privilegiadas, de opulenta posición, que no se preocupaban del precio que pagaban por los polvos que adquirían.

Actualmente, los Polvos Tokalon, no sólo proporcionan una tez exquisitamente hermosa, sino una tez que permanece, asimismo, fresca y encantadora durante todo el día, haga usted lo que haga. Ni el sudor, motivado por los deportes más violentos al aire libre, ni incluso, una larga noche de baile, pueden alterar la belleza de pétalo de rosa que proporcionan... Porque los Polvos Tokalon son los únicos polvos que poseen el secreto de la "Espuma de Crema".

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Actualmente, los Polvos Tokalon, no sólo proporcionan una tez exquisitamente hermosa, sino una tez que permanece, asimismo, fresca y encantadora durante todo el día, haga usted lo que haga. Ni el sudor, motivado por los deportes más violentos al aire libre, ni incluso, una larga noche de baile, pueden alterar la belleza de pétalo de rosa que proporcionan... Porque los Polvos Tokalon son los únicos polvos que poseen el secreto de la "Espuma de Crema".

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Tifo. 3690 **Hijo de FONTELA** OVIEDO **URIA, 42**
Artículos Caballero-PAÑERIA-Confecciones LIQUIDO.—Las existencias de PAÑERIA de la importante Sastrería FONTELA a precios muy económicos

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA
MARQUINA (Vizcaya) Entre San Sebastián y Bilbao
Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas

Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc. Instalación hidrológica completa. Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre.

Señores:

Los exquisitos productos envasados **"LA CARBAYALA"** podrán saborearlos, el clásico día del **NARANCO** en la cumbre del mismo, donde habrá despacho al público, de los riquísimos platos:

Lengua de Lechazo - Riñones Sesos - Carne - Hígado - Fabada con Iacón y Jamón con tomate

Concienzudamente preparados al baño maría

Pruébenlos y quedarán grandemente satisfechos

No olvidarse pues, y pidan siempre conservas **"LA CARBAYALA"**

SON LAS MEJORES

NOTA: De venta en todos los comercios de ultramarinos.

Se celebra hoy El Día de la Prensa Católica

Hoy, viernes, día de San Pedro, es el señalado en todo el mundo para el Día de la Prensa católica, en el que se hará una colecta en todas las iglesias, con el fin de recaudar fondos para el sostenimiento y difusión de la Prensa Católica.

Es de esperar que todos los católicos de Asturias contribuyan con esplendor a tan importantísimo fin.

La mejor sidra de Nava

EN EL **Merendero Los Monumentos Sidreros**

Hoy rompe una pipa estupenda sidra

LOS MONUMENTOS

Sidra

Hoy se rompe un tonel en casa

MANUEL MENENDEZ

Bobes (Siero)

Hay baile amenizado por una orquesta de Oviedo.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA En Gijón

ASOCIACION ASTURIANA DE PERITOS INDUSTRIALES

El domingo, día primero de Julio, y hora de las diez y media de la mañana en punto, celebrará esta Asociación, de primera convocatoria, junta general extraordinaria, en la Escuela Superior del Trabajo de esta villa, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Estado de cuentas.

Acuerdos de la Junta Federal en la reunión celebrada últimamente en Madrid.

Proposición de la Junta Directiva para la elevación de la cuota social ordinaria.

Elección de los siguientes cargos, por dimisión y renuncia de los compañeros que los desempeñaban: secretario general, vicesecretario, tesorero y dos vocales.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

Se advierte a los compañeros residentes en Gijón, que la asistencia a esta junta es obligatoria.—El secretario general, José Antonio Presedo.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR **D. José Fernández Fernández**

(Joseñin el de Hipólito). Falleció en Buenos Aires el 30 de Junio de 1933

R. I. P.

Su viuda doña Inés Heras (ausente); sus hermanos don Rafael (ausente), don Justo y doña Rosa Fernández Fernández y demás familia.

Suplican se dignen asistir a la misa de Requiem o cabo de año, que se celebrará en Collopto el sábado día 30, a las ocho de la mañana.

Comercial Bermejo

En géneros de punto, siempre barato

Melquiades Alvarez, 20 **OVIEDO**

MATA CUCARACHAS EL FULMINANTE
Venta en droguerías.

ONDAS

La canción del Imperio

Por VICTOR DE LA SERNA

Un amigo que llegaba de Lisboa me decía estas palabras certeras:

—En Lisboa "on sent l'Empire". Y es verdad: en Lisboa, como en Marsella o en Southampton, como hace años en Barcelona o en Cádiz "se suelta el Imperio". A España le falta ahora este perfume, este matiz de su color espiritual. Ya no queda a España. Muere a galletina...

Pero he aquí que un artefacto pequeño, con entrafes de insecto, con élitros y antenas, diminutas alas vibrátiles, puntos luminosos de luciferina y ojos redondos como perlas negras, un aparato de radio, en fin, empieza a traernos a los hogares españoles, tan distantes hoy del Imperio, la noción impalpable de que algo existe fuera de nuestros límites caseros y que nos atañe profundamente. Algo que vive, muere y sueña y ama como nosotros. Existe un mundo que se despersa todas las madrugadas, unas madrugadas inauditas, tantas como antimeridianos tiene Europa, con una canción española. Millones de arañitas a quienes se arrulla en los atardeceres con una vieja canción de una naciada, tal vez entró Medina y Olmedo, donde nació la canción de muerte del buen caballero que mataron de noche por amar demasiado:

"de noche le mataron al caballero, la gala de Medina, la flor de Olmedo."

Millones de hombres acoplan al ritmo de su trabajo, en la sabana, en la huasteca, en la corullera, en el ancho río como un mar dulce, en la mina de oro del Ande, en el rancho, en el potrero, en la hacienda o en el cerrado, con una canción española. Millones de corazones arropados bajo el poncho chileno, el zapape mejicano, la manta boliviana, la blanca camisilla del mulato, expresan sus angustias amorosas con una copia castellana. Y así un coro inmenso, infinito, de sol a sol se levanta por el ámbito del mundo. Es la canción del Imperio.

Las emisoras de radio de todo el mundo, y con un instinto certero las es-

pañolas, incluyen en sus programas diarios canciones criollas, canciones de españoles de otros mundos, que nos llegan a las casas en la hora del reposo como una amable acusación. Cada canción de esas viene a decirnos un poco que nos levantemos, que echemos a andar. Que el mundo es ancho aña para el español, que hay todavía algo que hacer sobre la Tierra, a más de discutir en los cafés sobre si es más republicano don Alejandro Lerroux que el hijo de don Antonio Maura.

En un concierto mejicano va implícita más sustancia española universal que en cien discursos de aproximación hispanoamericana. Cuando el "chinito" poblano le canta a su chinita una endecha junto a la reja del viejo palacio colonial, está allí presente el espíritu de España mucho más que en una sesión del Congreso de los diputados donde se discute sobre las doctrinas liberales, y cuando un moroso se lanza a los caminos de América con su capofillo de torear, a buscar en el cerrado un novillo que delibran acerca de la concesión de un premio académico.

Cada canción que nos llega a lomos de las ondas, viene a encender en el rincón olvidado que ya teníamos amueblado con trastos históricos, la noción dinámica que estaba apagada. Es un soplo fresco y lejano que nos barre el oído que teníamos ante los ojos. Es el ánimo indecible de echar a correr, de sentirse empujado por viento de popa...

Y sobre todo, es la sublime noción de que andan por ahí sueltos veinte mundos materiales y espirituales, cantando como locos en español una canción imprecisa a la que hay que poner un solo ritmo y hacer con ella la gran canción del Imperio. Gentes que cantan bajo todos los soles del mundo en una misma lengua, algo tienen que hacer. Algo común y majestuoso para que el mundo quede absorbido una vez más.

Visitas escolares

Los niños y niñas de Selorio (Villaviciosa)

Los maestros en la provincia aprovechan la bondad del tiempo para las excursiones con sus alumnos. Así ocurrió ayer con los niños y niñas de las escuelas de Selorio, en el concejo de Villaviciosa. Hasta medio centenar hemos visto entrar, con la natural algarabía, pues donde hay niños hay bullicio constante en nuestros talleres, cuyas máquinas estaban funcionando, circunstancia que fué aprovechada por los visitantes para conocer a qué reglas de la mecánica está sujeta su puesta en marcha y cuál es su composición. Pero los niños, como es de notar, no vinieron solos. Llegaron también sus celosos maestros doña Joaquina Gómez y don Manuel Fernández, que eran los jefes de la simpática y alegre expedición, a la que también había honrado con su presencia, como prueba de lo mucho que se preocupa de la enseñanza de los niños en la escuela y fuera de ella, la ilustrada inspectora de primera enseñanza de la zona de Villaviciosa, señorita Juana Clavero.

No fué solo la visita a LA VOZ DE ASTURIAS, que tanto agradecemos. Los excursionistas consagraron el día a Oviedo, y después de detenerse en la Fábrica de Armas, cuyos talleres recorrieron definitivamente, visitaron también los monumentos arquitectónicos, con lo que dieron el ejemplo de que querían aprovechar bien el día en cosas que atraen e ilustran. Y para final, y antes de emprender el regreso—que fué feliz—mancharon al teatro Principado, donde estaba dispuesta para ellos una velada infantil de cinematógrafo.

CAJA DE AHORROS

—DEL—

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le coloca en nivel superior a los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL SEÑOR RICO RIVAS CONTINUA UNOS DIAS EN OVIEDO

Ayer nos confirmó el gobernador la noticia que los periódicos daban en su sección telefónica, respecto a su sustitución en el cargo de representante del Gobierno.

Se le preguntó por qué no había aceptado uno de los dos Gobiernos que se le habían ofrecido: uno el de Granada y otro el de Zaragoza, y contestó que, por ahora, necesitaba descansar y atender asuntos particulares.

Sin embargo, sabemos que ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el que el Gobierno le muestra la satisfacción con que ha visto sus actuaciones al frente de este Gobierno civil, y en el que se le advierte la posibilidad de que el Gobierno desee hacer uso de sus servicios para un cargo de confianza.

También sabemos que ha recibido un telegrama de don Alejandro Lerroux en los términos más laudatorios.

El señor Rico Rivas permanecerá unos días en Oviedo, porque, aunque no haya conflictos graves de momento, no cree prudente abandonar la provincia, por que en todo momento puede surgir una situación delicada.

UN PUESTO DE LA GUARDIA CIVIL EN DOIRAS

Le han visitado, para hablarle de la necesidad de establecer en Doiras un puesto de la Guardia civil, porque la población, con motivo de los saltos de agua, es numerosa.

El gobernador dijo a sus visitantes que no era cosa que le incumbía a él ahora, aunque consideraba que, en efecto, era necesario ese servicio.

UN CONFLICTO QUE NO TENDRA GRAN IMPORTANCIA

Crea el gobernador que el conflicto anunciado por los fabricantes de derivados de la leche de ir al cierre de sus industrias para el día primero, no se producirá, por fortuna. El espera que

impre un criterio distinto al sustentado hasta hoy, y en tal sentido ha hecho gestiones.

AL CERTAMEN DE LA FELGUERA

Hoy irá el gobernador a la apertura del Certamen Nacional del Trabajo en La Felguera.

Por cierto que recordaba que cuando vino al mando de la provincia se encontró con una huelga de carácter revolucionario en La Felguera, y ahora, que cesa en el mando de la provincia, tiene la satisfacción de ir a dicho industrial pueblo a inaugurar una fiesta tan hermosa como la del Certamen del Trabajo.

SOBRE UN SUCESO HABIDO EN LA CARCEL

También nos informó sobre un suceso habido la pasada noche en la cárcel. Al parecer se oyó un disparo y las fuerzas de Asalto dieron una batida por los alrededores, llegando a saber que el disparo lo había hecho un centinela, el cual dijo que le habían agredido desde el exterior del recinto y que, además, dos mujeres reclusas habían querido saltar las tapias.

La cosa no tuvo mayor importancia.

UNA RECLAMACION DE LAS CERILLERAS

Una comisión de las cerilleras estuvo en el despacho del Gobernador haciéndole conocer que tenían un recurso presentado ante el Ministerio del Trabajo contra la resolución del Jurado Mixto a una reclamación por ellas presentada, a fin de pedirle que apoye cerca del ministro su pretensión.

Al mismo tiempo interesaron del señor Rico Rivas su interés en conseguir porque no se llegue al trabajo de tres días semanales que por lo visto se pretende establecer.

AVISO DE HUELGA

La Sociedad de mineros "El Desquite" ha presentado el aviso de huelga para el día 2 del próximo mes de Julio.

El acto de hoy en Noreña



Homenaje a la memoria de don Pedro Alonso

Por iniciativa de los ex alumnos de la Fundación Rionda, hoy se celebrará en la vecina villa de Noreña, y ante el monumento a don Pedro Alonso, un delicado y sentido homenaje en memoria del que fué gran benefactor de su pueblo.

El vecindario todo ha de sumarse de seguro a la fiesta de gratitud y de justicia, pues en todos persiste el recuerdo de quien tuvo como primer amor el de engrandecer a Noreña.



Esta mañana llegaron a nuestra estación cinco trenes especiales, los cuales han traído a Oviedo todo el material enorme del conocido Circo Carl Hagenbeck. La descarga de los 450 animales, lo cual será un espectáculo que llamará extraordinariamente la aten-

De Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Salinas, acompañado de su distinguida familia, don Rogelio Jove Canela.

—Con dirección a Perlorá, en donde pasará el verano, don Luis López Nuño.

—A Caso, a pasar el verano con su familia, don Raimundo García.

—Para Cármenes (León), con su familia, don Francisco Mangas.

—En compañía de su bella y culta esposa, salió para Unquera, a pasar la temporada estival, el Vicerector de la Universidad don Carlos Fresno y del Villar.

—Se ha trasladado desde su casa de Madrid a Luanco, en donde veraneará, don Manuel Calcoya, ex Alcalde de Oviedo.

—Para Salinas, donde pasará la temporada de verano, la familia de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza don Gumersindo G. Longoria.

—Para Torazo (Piloña) don Celestino López y familia.

—Han llegado: De Madrid, el ex diputado a Cortes don Indalecio Corujedo, que siguió viaje a Doriga, en donde veraneará con su distinguida familia.

—A Cangas de Onís, la culta maestra de Lérida doña Amparo Niembro.

—Se encuentra en esta capital pasando una temporada con sus padres, la inteligente maestra nacional de Coballes (Campo de Caso) doña América Izquierdo.

ENFERMA

Se encuentra muy mejorada de la grave dolencia que le retuvo en casa la bella señorita ovetense María Luisa Rodríguez A. Laviada, a la que felicitamos al desearla rápido y total restablecimiento.

CARTAS DEL EXTRANJERO

LA SITUACION POLITICA EN CUBA

Los ñañigos, cantan una vieja cantata melosa como el "mango" y el "mamey": Un viejo danzón lento y perezoso que dice:

Sarna con gusto no pica... No pica, pero mortifica.

Y ahora, viene bien la musiquilla negra y dulce, frente a la obstaculización de que está siendo objeto el Presidente Mendieta por los partidos políticos en general y por los estudiantes en particular.

La oración de cada día, es la inquietud. Todos los días revuelo, explosiones, vociferaciones callejeras. Los jóvenes, reclamando a Grau, los viejos implorando el sostenimiento de una política afín a los Estados Unidos, que es en definitiva la única que ha de proporcionar la estabilidad en las cotizaciones y en el capitalismo tan quebrantado desde que Batista saltó al ruedo político cubano.

Mendieta permanece a pesar de todo—con el alma en un hilo, como decimos los españoles—para afianzar la razón de los "ñañigos": sarna con gusto no pica... pero, mortifica eso sí y muchas veces obliga a jugarse la vida.

Luis CABRERA.

Habana, Junio 1934.

En el campo de Maniobras Hoy debuta el Circo Gigante Hagenbeck

La grande y al mismo tiempo sobria publicidad del Circo gigante de Carl Hagenbeck que hoy debuta en Oviedo, es ya el tema de todas las conversaciones en la provincia, y de modo principal en nuestra ciudad, lo cual está justificado, ante la formidable organización que el mismo supone y el extraordinario espectáculo que constituye su presentación.

Nosotros mismos, por nuestra doble condición de curiosos y reporteros, hemos asistido esta madrugada a la estación del Norte para presenciar la llegada de los distintos trenes especiales, con fieras, caballos, un verdadero mundo de equipajes, más de un centenar de personas, etc., etc.

Y cuando estas líneas aparezcan, ya estarán trabajando los montadores en el Campo de Maniobras que, convertido en una verdadera pista previamente, es el mejor escenario para el enorme tinglado del Circo gigante que esta misma noche, a las 10,15 abre sus puertas en la sesión inaugural.

Puede asegurarse que todo Oviedo y todo Asturias desfilarán por el Campo de Maniobras lo mismo para presenciar el espectáculo circense que para visitar la extraordinaria colección zoológica, que es base de la organización, junto a tantos como valiosos números.

Los ovetenses hemos de rendir tributo de admiración y gratitud a empresas como éstas del Circo gigante de Carl Hagenbeck, que si bien es cierto vienen en busca de su negocio, no lo es menos que aquí dejan muchos miles de pesetas, por ellos mismos y sobre todo por el público que movilizan.

Todo hace esperar, pues, que la breve temporada de Circo que hoy comienza en el Campo de Maniobras, arreglado, iluminado, etc., sea un éxito grande.

Las fiestas de La Felguera

Hoy se celebrará la apertura del Certamen provincial del Trabajo (III Oficial)

(De nuestro corresponsal)

LA PRIMERA VERBENA

Ayer, jueves, a la noche, se celebró en esta villa la primera verbena, con la que se abrió el programa de festejos organizado en honor de San Pedro Apóstol y con ocasión de la apertura del Certamen Provincial del Trabajo.

La noche favoreció los designios de la gente de buen humor, que se echó a la calle, inundando el hermoso Parque felguerino, que se vió extraordinariamente animado hasta las primeras horas de la madrugada. Amenizó la verbena la banda de música de Langreo.

APERTURA DEL CERTAMEN

El número extraordinario de las fiestas de hoy lo constituye el acto de apertura del VI Certamen Provincial del Trabajo (III Oficial), instalado en la Escuela de Artes y Oficios de La Felguera.

La representación del Gobierno la ostentará el gobernador civil, que será el que declare abierto el Certamen.

También ha prometido su asistencia, aparte de otras personalidades de la provincia, el diputado a Cortes don Romualdo Alvargonzález Lanquino, que con dicho objeto salió ayer de Madrid.

Véase si no el atentado de Tricorniá. El Presidente había sido invitado a un banquete y de postre le sirvieron una bomba, que milagrosamente no acabó con su preciosa existencia. Y no acabó, porque nunca falta un admirador que para mejor escuchar un discurso se sítúe estratégicamente tras el orador, máxime si en éste concurre la circunstancia de ser el Jefe del Estado, para mejor escuchar y mejor dejarse ver. Y este admirador, que nunca falta, fué el que por guardar las espaldas presidenciales, le salvó la vida a cambio de la suya de incondicional desconocido.

Mendieta sigue en pie, por ahora. En el cielo de su política hay muchas nubes de tempestad, van a ocurrir muchas cosas... pero nada importa, hay que mantener el tipo, aun cuando mortifique, ya es sabido según la razón de la cantata negra, que "sarna con gusto no pica" aun cuando proporcione muchos sustos y cueste la vida de los admiradores y de los incondicionales desconocidos...

Habana, Junio 1934.

Radio Asturias E. A. J. - 19 (293 m).

PROGRAMA PARA HOY VIERNES

A las 14: emisión de sobremesa. "La tempranica", fantasía.—Jiménez.

"Los ojos negros", canción.—Iradier.

"Tocata en sol mayor", adagio.—Bach.

"Arrepentimiento"—Graciani.

"El viejo de la montaña", fox-trot.—Brown.

"Nimón", canción-fox-trot.—Kapfer.

"En la venta de la suerte", vals.—Rotter.

"Goyescas", intermezzo.—Granados.

"¡Goal!", danza soviética.—Guerrero.

"Poema", tango con melodía.—E. Blanco.

"En un café en el camino de Calais", rumba-fox-trot.—Kinet.

A las 15: cierre.

A las 19: Concierto por la Orquesta de la estación.

"Elena", vals.—Demare.

"Sonata en do"—Grieg.

"Hoja de album"—Wagner.

(Por don Saturnino Fresno (piano) y don Juan Frigola (violín).

"La linda tapada"—Alonso.

Cotizaciones de Bolsa.

Continuación del concierto.

"La Marchenera"—Moreno Torroba.

"Suspiros del Darro"—Maillo.

"La viejecita"—Caballero.

"Curro de Lora"—Alonso.

A las 21: cierre.

Para buenos y malos caminos lo mejor "Austin" 1934

Desde Trubia

En la asamblea de ayer se acordó no atender los requerimientos del Sindicato metalúrgico

(De nuestro corresponsal)

En la tarde de ayer se celebró en esta localidad una asamblea por los obreros afectos a la Sección de Trubia del Sindicato General de Trabajadores del Estado. La reunión se prolongó hasta las nueve de la noche. La concurrencia no pasó de regular.

Fueron aprobados los diferentes asuntos que figuraban en el orden del día, dejando por último lugar la cuestión batallona, que era la de la rectificación que el Sindicato Metalúrgico Asturiano había acordado pedir a los directivos de la Sección de Trubia que en el mes de Diciembre desempeñaban cargos y habían publicado un manifiesto que contenía duros conceptos para los socialistas y dirigentes del mencionado Sindicato. El acuerdo fué el de la expulsión, o separación de la Sección de Trubia del Sindicato general, en el caso de que en el plazo de ocho días no se rectificaran tales conceptos.

Después de empeñado debate, con el pro y el contra sobre el asunto, se acordó que no ha lugar a la rectificación.

Con lo cual se espera ahora que el Sindicato ratifique el acuerdo de la expulsión de los aludidos elementos.